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Tanácskoztak a vezető testületek

Napirendére vállalatunk
ötödik ötéves terve

Az MSZMP vállalati bizottsága, a vállalat szak­
szervezeti tanácsa, a vállalat KISZ-bizottsága és az 
igazgatói tanács a közelmúltban együttes ülésen tár­
gyalta meg a központ tanácstermében a Vállalat ötö­
dik ötéves tervét.

nyersérc-termelésünk százalékkal növeke- a vegyi dúsítmány

A vállalat vezető testü­letéinek tagjai részletes írásbeli anyagot kaptak az ülés előtt, mely összefog­lalta az elmúlt öt év ered­ményeit, s vázolta az ötö­dik ötéves terv vállalati célkitűzéseit.Igen eredményes öt évet hagytunk magunk mögött. 
A ...........11,4 dett, mennyiségét 27,7 százalék­kal növeltük. Gazdálkodá­sunk középpontjába a ha­tékonyság javítását állítot­tuk, s ennek eredménye­ként a fejtési teljesítmény 49,7, a vágathajtási telje­sítmény 16,9 százalékkal javult. A termelés fejlesz­tése mellett a létszámunk 2,6 százalékkal csökkent.A teljesítmények javulá­sa az eredményterv telje­sítése és a kedvezményes bérfejlesztés lehetővé tet­te, hogy az egy főre szá­mított bérszínvonal 37,4 százalékkal növekedjen öt év alatt.Az együttes ülés vitain­dítójában Tóka Jenő igaz­gató elvtárs elmondotta, hogy az elmúlt évekhez viszonyítva jelentős minő­ségi változással kell szá­molni az ötödik tervben. A vállalat lése lényegében szinten marad, a érc-termelés mennyiségét 4,5 százalékkal növeljük 1980-ra 1975-höz képest. A termelésnöveléssel nem tudjuk tehát a hatékony­ságot lesz Ezért _____________lentősége van a termelé­kenység fokozásának: aműszaki fejlesztést, a munka- és üzemszervezést, a szocialista munkaver­senyt, a bérpolitikát kö­vetkezetesebben kell a ter­melékenység szolgálatába állítani.A vállalat ötödik ötéves terve 1976-ban 5,5 száza­lékos, a további években Pedig 4,5 százalékos bér­fejlesztéssel számol. A bérfejlesztés bértömege, s az erre elszámolandó 35 közteher és illetményadó, valamint a kalkulálhatóés előre nem látható ár­emelések jelentősen drá-Sitják termelésünket, s így és a részese- csökkenésével Ezért nagy Zerepe van a tartalékok 

ötéves terme- azonos nyers­
növelni, nehezebb a költségszinttartás, kiemelkedő je-

nyereség dési alap számolunk.

feltárásának, a munkaver- seny-mozgalom továbbfej­lesztésének, a DH-rend- szer ki terjesztésének, az alkotó kezdeményezés ki­bontakoztatásának. kettő évek- telje- számol. a és nem termelő
termelé- létszám fog je-

A terv 1976-ban százalék, a további ben évi egy százalék sítménynöveléssel Ez egyaránt érvényes termelő munkakörökre is, tehát a nem fizikai dolgozóknál is növelni kell a kenységet, ami megtakarításként lentkezni.
Rácz Gyula, a szakszervezeti titkára felszólalásában ki­fejtette, hogy vállalatunk ötödik ötéves terve a párt XI. kongresszusán elfoga­dott határozat végrehajtá­sát szolgálja. A kitűzött célok megvalósításárá az egész vállalati kollektívát mozgósítani kell. Ezt a célt szolgálja az a válla­lati vállalás, amelyet 1976- ra és külön az ötödik öt­éves terv időszakára ké­szítettünk dolgozóink mun­kaverseny vállalása, vala­mint ennek alapján ké­szült Élüzem ’ alapozva. A kongresszusára munkaverseny tovább visszük, munkafegyelmet, a táppén­

vállalati bizottság

vállalásokra KISZ IX. indított lendületét , javítjuk a

I

A IV. sz. bányaüzem Zalka Máté szocialista brigád két tagja, Gaál Csaba (bal­
ról) és Schmidt József csapatvezető, fúrási munkát végez a fejtési munkahelyen.

Keller Gábor felvétele

zes helyzetet, a költséggaz­dálkodást stb., s ezzel se­gítjük elő célkitűzéseink megvalósítását.
Bimbó József igazgató­helyettes, a vállalati szo­ciálpolitikai terv fontosabb célkitűzéseit ismertette fel­szólalásában. Kiemelte, hogy fontos feladat a ne­héz fizikai munka könnyí­tése, a munka- és egész­ségvédelem fokozása, a dolgozók élet- és munka­körülményeinek javítása. Az ötödik ötéves tervben e feladatokra mintegy 514 millió forintot fordítunk.
Tukora István, a válla­lati KISZ-bizottság titkára a fiatalok nevében vélemé­nyezte a tervet. A fiatalok eddig is lelkesen segítet­ték a vállalati feladatok megoldását, ifjúsági (KIM—KIT, tedd szóvá!, ság, Ki minek mestere). A szeptember, október hóna­pokban sorra kerülő ifjú­sági parlamentek is aktí­van hozzájárulhatnak a célkitűzések tisztázásához, a javaslatok kifejtéséhez.

i

a különféle mozgalmakkalVedd észre, Alkotó ifjú­

A vita további részében 
dr. Hadobás Béla és dr. 
Patla Károly a terv egyes részkérdéseivel foglalko­zott, majd Kovács István, a vállalati pártbizottság titkára foglalta össze a vi­ta tapasztalatait. Végül a vállalati vezető testületek tagjai szavazatukkal felha­talmazták a vállalat igaz­gatóját az ötödik ötéves 

terv jóváhagyására, aláírá­sára. A következő időszak feladata a tervek ismerte­tése a dolgozókkal és a végrehajtásra való mozgó­sítás.
Juhász Károly

A társadalom és az egyén érdekében

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány 34/1967. 
(X. 8.) sz. rendelete kimondja, hogy a csökkent munkaké­
pességű dolgozókat a vállalatok kötelesek elsősorban a vál­
lalaton belül foglalkoztatni és részükre olyan munkahelyet 
biztosítani (rehabilitálni), ahol egészségük további romlása 
nélkül, hatékonyabb munka végzésére képesek. Továbbá a 
csökkent munkaképességű dolgozók helyzetének figyelem­
mel kísérése érdekében minden vállalatnál, üzemnél csök­
kent munkaképességűekkel foglalkozó bizottságot kell létre­
hozni. Dr. Marton Istvánnal, vállalatunk osztályvezető jog­
tanácsosával, a vállalati rehabilitációs bizottság elnökével, a 
rehabilitációs bizottságok létrehozásáról, munkájukról beszél­
gettünk.

— Vállalatunknál a csök­
kent munkaképességű
dolgozókról megjelent ren­
delkezések folytán, milyen 
belső szervezési intézkedé­
sek történtek?— Amikor az úgyneve­zett alaprendelkezés meg­jelent, vállalatunk igazga­tója utasításban szabályoz­ta a csökkent munkaké-

i

A két rövid csengetés már elhangzott, tehát azonnal 
indul a kas a II. sz. bányaüzem 70-es számú fejté­
si csapatának néhány tagjával.

Keller Gábor felvétele

helyzetének ren- irányuló tevé- irányításával és

pességű dolgozókkal való foglalkozás mikéntjét.1964-ben alakult meg az első vállalati rehabilitációs bizottság és mellette azüzemi rehabilitációs bi­zottságok. 1972-ben a vál­lalat igazgatója a jogügyi önálló osztályt bízta meg a csökkent munkaképességű dolgozók dezésére kenység ellenőrzésével. A vállalati rehabilitációs bizottság 1973-tól öttagú. Elnöke a jogügyi önálló osztály ve­zetője, tagjai az egészség­ügyi szolgálatunk igazgató­főorvosa, vállalatunk szak­szervezeti munkavédelmi felügyelője, a munkaügyi önálló osztály, valamint a biztonságtechnikai osztály vezetői. A rehabilitációs bizottság ügyintézési tevé­kenységét összefoglalja és ellátja a dolgozó előadó, működő tagúak.
— Mennyi ügy került 

eddig a vállalati rehabili­
tációs bizottság elé, és ál­
talában milyen intézkedé­
seket hoztak?— A vállalati rehabili­tációs bizottsághoz általá­ban azok az ügyek kerül­nek, melyeket a£ üzemi rehabilitációs bizottságok az adott üzemen belül megoldani nem tudnak. A számszerűség megemlítését 

jogügyi osztályon biztonságtechnikai Az üzemekben bizottságok négy-

nem tartom célszerűnek, mert eddig a bányaüzeme­ink hatáskörükben oldot­ták meg a rehabilitációs kérdések többségét. Bá­nyaüzemeinkben a csök­kent munkaképességűek foglalkoztatására alkalmas munkahelyek feltöltődtek, így az utóbbi időben igény merült fel, hogy külszíni üzemeinkhez is helyezzünk át dolgozókat. A legutób­bi két hónapban több re­habilitációs igény érkezett a vállalati bizottsághoz, mint az előző két év al­kalmával. Az elsődleges vállalatvezetési szempont — amivel párosul a dolgo­zók elvárása is —i, hogy a rehabilitáció vállalaton be­lül kerüljön megoldásra. Előfordult azonban három alkalommal, hogy külső szervek segítségét vettük igénybe, csökkent munka­képességű dolgozó foglal­koztatása érdekében.
— Hogyan segíti a válla­

latvezetés a rehabilitációs 
bizottság munkáját?— A külső szemlélő abból állapíthatja meg el­sősorban, hogy vállala­tunknál milyen hatéko­nyan folyik a rehabilitá­ciós munka, ha viszonyítja ezt a munkát más vállala­tokéhoz. A vállalati dolgo­zó — belső szemlélő __  vi­szont azt tapasztalja, hogy a vállalatvezetés — a tár­sadalmi szervekkel karölt­ve —■ állandóan napiren­den tartja ennek a kérdés­nek a foyamatos vitelét, a felmerült rehabilitációs bi­zottsági javaslatokra a végrehajtást mindig elren­deli. Legutóbb 1976. má­jus 15-én értékelték a vál­lalati rehabilitációs bizott­ságok munkáját, megjelöl­ve az előrehaladás és a munka folytatásának útját.

Horváth Jánosné

Gondoskodás üzemeinknél
acsökkent munkaképességű dolgozókról
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Tájékoztató a bányászlakások építéséről

Száztíz lakás 1976-ban
Vállalatunk vezetősége tájékoztatót tartott a kö­

zelmúltban az üzemvezetők, a szakszervezeti bizottsá­
gok titkárai és a lakáselosztó bizottságok elnökei ré­
szére a központban az 1976. évi lakáselosztás irányel­
veiről, a keretszámokról s a bányászlakás-építési ak­
ció jelenlegi helyzetéről és további lehetőségeiről.A Pécs Városi Tanács — a város lehetőségeit figye- lembevéve — 1976-ban 110 lakást juttatott vállalatunk dolgozóinak. így a közel­jövőben a lakásigénylők között 50 munkás-, 50 bá­nyász- és 10 tanácsi bá­nyász bérlakás kerül szét­osztásra. A lakások átadá­sa 1976 máspdik félévétől folyamatos és körülbelül 1977 első negyedévében fe­jeződik be. A száztíz la­kásból tizenhárom másfél, tizenöt két-, negyvenöt két és fél- és 37 háromszobás. Az üzemi keretszámokat az üzemi lakásigénylők száma alapján állították össze. Elsősorban a bánya­üzemek dolgozói és a több­gyermekes családok lakás­igényét elégítjük ki. A vál­lalat vezetősége által java­solt keretszámokat és el­osztási irányelveket rend­kívüli szb-ülés tárgyalta és hagyta jóvá.A keretszámok a követ­kezők: II. sz. bányaüzem 25, III. sz. bányaüzem 28, IV. sz. bányaüzem 24, ÉDÜ 8, Szolgáltató üzem 8, Ku­tató-mélyfúró üzem 3, Kí­sérleti, kutatási és automa­tizálási üzem 5, Anyag- és áruforgalmi főosztály 1, Központ 3 és tartalék öt lakás. Az üzemi keretek irányelv jellegűek, melyen a vállalat vezetése indo­kolt esetben még módosít­hat.
A vállalat vezetősége körlevelet adott ki az üze­meknek, mely tartalmazza a lakáselosztás főbb irány­elveit: nem részesülhet la­kásjuttatásban, akj házin­gatlannal, vagy telekkel rendelkezik. Minőségi cse­rére is lehetőséget adott a tanács. A lakásjuttatáshoz a szakszervezeti véleményét is ki ni. bizalmiak kell kér-az építő-A lakások ára anyag árváltozása miatt még nem egészen pontos. Az ár függ az építési tech­nológiától, a lakás nagysá­gától, területi elhelyezésé­

Keller Gábor felvételeHétfő reggeli sajtóéhség

tői stb. Az árakat csökken­ti a szociálpolitikai ked­vezmény és az állami tá­mogatás.Az OTP munkáslakásnál a nettó ár 10 százalékát kell befizetnie a dolgozó­nak és 20 százalékára a vállalat ad hitelt. A bá­nyászlakásoknál pedig a 30 százalékot vállalatunk hitelezi meg. A lakásigény­lők szerződést kötnek, a bányászlakásoknál 10 évi föld alatti munka végzésé­re, az. OTP munkáslaká­soknál a hiteltörlesztési időtartamra.
A tájékoztatón szó volt a családiház-építési akció­nál igénybe vehető hitel­összegekről, a kamatokról és a törlesztési időkről is. A bányászlakás-akcióban például a hagyományos családiház-építéshez a 100 ezer forint állami támoga­táson felül az OTP 182 ezer forint hitelt ad. A csoportos korszerű családi- ház-építés esetében a köl­csön összege 236 ezer fo­rint lehet.

u.) szintén problémák ami gátolja

A vállalat keresi a to­vábbi lakásépítési lehetősé­geket is. A kővágószőlősi beruházási program elké­szült. A közművesítéshez, a kisajátításhoz eddig azonban nem sikerült anyagi forrást biztosítani. A Pécsett felajánlott terü­leteken (Kovács-telep, Ju- risics Miklós közművesítési jelentkeztek, az akció indítását. Szent- lőrincen a tanács tartalé­kolt területet családiház­építéshez. Vállalatunk iga­zolása alapján dolgozóink­nak értékesíteni tudnak telkeket. Az üzemek fel­adata, hogy mérjék fel a dolgozók érdeklődését, igé­nyét az egyes építési akci­ókkal kapcsolatban, hogy ennek alapján folytathas­suk a tárgyalásokat az il­letékes szervekkel.

A felmérések alapján elég sok dolgozó rendelke­zik építési telekkel. Szor­galmazni kell, hogy ezen dolgozók kezdjenek épít­kezni, hiszen jelentős anyagi támogatásban ré­szesülnek.Az értekezlet részvevői végül konzultációs kérdé­seket tettek fel, amelyre a jelenlevő vezetők vála­szoltak. Majd azzal zárták az. értekezletet, hogy a 110 lakás — a minőségi cseré­ket is figyelembe véve — jelentősen dolgozóink nyeit. javítani fogjaéletkörülmé-
H.-né

A polgári védelem
hétköznapjai

A polgári védelemnél az el- | ri védelmi szervezetek képe- 
... ..— ’ . — i sek legyenek bonyolult körül­

mények között, valamint ele­
mi csapás, ipari és egyéb ka­
tasztrófa esetén, béke idején 
is a védekezés, mentés, men­
tesítés végrehajtására.

A honvédelmi miniszter in­
tézkedése alapján már meg­
történtek az előzetes egyezte­
tések a megyei és a városi 
polgári védelmi 
Sággal, 
feladata 
mák és 
szítése, 
meglevő 
sa. A . 
fontos tennivalója, hogy az év 
folyamán megjelent rendeletek­
kel, utasításokkal megismer­
kedjen és az ezekből adódó 
feladatok végrehajtására meg­
felelően felkészüljön. Vállala­
ti parancsnokságunk tervezi — 
a szervezési változások mellett 
- a felkészültség szintentartá- 
sa érdekében az ősz folyamán, 
kiképzés keretében, kijelölt 
alegységekkel gyakorlatok vég­
rehajtását.

múlt évben fejeződött be az 
ötéves kiképzési ciklus, mely­
nek során a parancsnoki és 
beosztott állomány vizsgagya­
korlatokon bizonyította felké­
szültségét. Megállapítható, hogy 
a parancsnoki és a beosztott 
állomány egyaránt ismeri fel­
adatát, tisztában van a pol­
gári védelem célkitűzéseivel.

Jelen időszakban, a látvá­
nyos gyakorlatok után, a pol­
gári védelem hétköznapjainak 
tennivalói következnek. A kö­
zelmúltban megjelent a honvé­
delmi miniszter 9/1976. sz. in­
tézkedése, mely meghatározza 
a polgári védelmi szervezetek 
korszerűsítését. Többek között 
alapvető feladatként előírta, 
hogy az ellenséges támadó­
fegyverek hatásai elleni véde­
kezés és a támadófegyverek 
alkalmazását követő helyzet­
ben szükséges mentés, mente­
sítés, fertőtlenítés stb. ellátá­
sára a jelenleginél kisebb lét­
számú, de jobban felszerelt 
szervezetek álljanak rendelke­
zésre. Továbbá, hogy a polgá-

Üdülés, szórakozás

A jó munkaAz üdültetés jelentős anyagi kiadással jár. Az erre a célra szolgáló anya­gi alapokat a dolgozók ál­tal megtermelt, munkával létrehozott termékek bizto­sítják. Minél többet és jobban dolgozott valaki, annyival inkább járult hozzá az üdültetés anyagi alapjainak megteremtésé­hez. Mindezekből követke-

Ismét gazdagabbak lettünk

Üdülőavatás

parancsnok-
A kővetkező időszak 
az új szervezési sé- 
állománytáblák elké- 
valamint a jelenleg 

szervezetek kiigazítá- 
parancsnokl állomány

ii.-ne

jutalma
zik, hogy az üdültetés ju­talom, a jól végzett munka jutalma. Elsősorban azok a dolgozók részesülhetnek benne, akik jó munkájuk­kal kiérdemelték azt.Az üdültetésnek a pihe­nési, felfrissülési lehetősé­gen kívül van egy másik célja is. Ez pedig elsősor­ban az arra rászoruló dol­gozók egészségének helyre­állítása, az idősebbek pi­henésének, a fiatalok vi­láglátásának elősegítése.

A IV. sz. bányaüzem szakszervezeti bizottsága és gazdasági vezetése a ren- rendelkezésre álló lehető­ségek határain belül igyek­szik az üzemi dolgozók üdülési igényeit kielégíteni. Az üdültetési költségek teljes, illetve részbeni át­vállalásával jutalomüdülte­tésben részesíti azokat a dolgozóit, akik kiemelkedő munkájukkal kiérdemelték azt.A szakszervezeti bizott- tájékoztatása szerint idényben helyeken üdülnekságaz idei üdülési az alább felsorolt üdültek, illetve dolgozóink.Balatonfüred: 6 ládos 32 fővel 8540 forint értékben; Orfű: 22 családnagycsa-

Balatonmárián
ül utóbuszok, személy- 
“ gépkocsik szállítot­

ták a meghívott vendé­
geket, társadalmi mun­
kásokat július 10-én Ba- 
latonmária-fürdőre, az 
új üdülőtelep avatására. 
A meghívottak a meg­
érkezés után megtekin­
tették a szépen átalakí­
tott szobákat, a stran­
dot, majd az étterem- 
ben gyülekeztek az 
nepélyes avatásra.

ün-

ün- töb-
Jó-

A délben kezdődő népség részvevőit — bek között Neubauer 
zsefet, az SZMT titkárát, Somogy megye, Balaton- mária és Balatonkeresztúr tanácsainak és társadalmi szervezeteinek képviselőit 
— Rácz Gyula, a vállalati szakszervezeti bizottság tit­kára köszöntötte, majd Tá­
lca Jenő igazgató elvtárs tartott avató beszédet.— Régi vágya volt dol­gozóinknak, hogy a Bala­ton déli partján, elérhető közelségben létesítsünk üdülőtelepet — mondotta Tóka elvtárs. — Ez az óhaj márciusban kezdett megvalósulni, amikor meg­tekintettük ezt a telepet. Akkor június végére lát­tuk megvalósíthatónak az átalakítást. Menet közben azonban nehéz műszaki problémák jelentkeztek, és az időjárás is közbeszólt, így a mai átadás rendkí­vüli teljesítményt takar.— Ez a szerény komple­xum — amely 92 ember számára biztosít üdülési lehetőséget egy turnusban —, igen rövid idő alatt ké­szült el. A közreműködők, a társadalmi munkások, az uránbányászok becsületét, jó hírét öregbítette ez a
74 fővel 4960 forint érték­ben; Balatonmária: 4 csa­lád 16 fővel 7480 forint; Hévíz: 10 dolgozó 2202 fo­rint; SZOT üdültetésben: 7 dolgozó 4324 forint- Le- ningrád: 7 dolgozó 7000 fo­rint, Moszkva: 18 dolgozó 18 000 forint; Jugoszlávia: 4dolgozo 4890 forint; Finn­ország: 1 dolgozó 6000 fo- Íro' f-rtAkben’ összesen: 169 fo 63 396 forint érték­ben. 

létesítmény. A munka mi­nőségi meóját azok a dol­gozók fogják adni, akit itt fognak üdülni a kelle­mes környezetben, a civi­lizációtól nem fertőzött te­rületen.— Sok-sok dolgozó helyt­állása teremtette meg ez! az új vállalati létesít­ményt, szerény anyagi rá­fordítás mellett. Ezért kö­szönettel tartozunk áldo­zatos tevékenységükért. A szerény kezdeti lépést to­vábbiak követik, amelj megteremti annak a lehe­tőségét is, hogy dolgozó­ink a hétvégeket is csa­ládjukkal itt Majálisokat, rendezhetünk, nagy a terület. Nem álom ez az elképzelés, mun­kánkkal mindezeket meg­teremthetjük — mondotta Tóka elvtárs.Ezt követően megköszön­te a jelenlevőkön keresztül mindazok tevékenységét, akik részt vettek a munká­ban, segítettek a hivatalos ügyek intézésében, engedé­lyek kiadásában stb. Ki­fejtette. hogy az üdülő bir­tokbavételével dolgozóink egyúttal Somogy megyei „állampolgárokká” is vál­nak. s mint ilyenek teljesí­teni fogják kötelességüket.Tóka elvtárs az avatóbe­széd után a vállalat párt-, szakszervezeti, KISZ és gazdasági vezetése nevében pénzjutalmakat adott át a legeredményesebben tevé­kenykedőknek, majd ün­nepi ebéd következett. A jó hangulat a becsületes munkát tükrözte, gazda­gabbak lettünk egy új lé­tesítménnyel.

tölthessék, juniálisokat mivel elég

Juhász Káról}’

Július 17-én szakszerve­zeti bizottságunk vonattal Fonyód—Badacsony kirán­dulást szervezett 420 fő üzemi dolgozó és család­tagjai részére, melynek költsége 22 000 forint volt. Az idei évben eddig szak­szervezeti bizottságunk és a gazdasági vezetés 85 375 forintot fordított dolgozó­ink jutalomüdültetésére.
Györkös József
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Mitől függ munkánk eredményessége?

Ésszerű munkaszervezés 
rugalmasság, 
lelkiismeretesség

Az egész világon rohamosan növekvő termelés 
bennünket is évről évre nagyobb feladatok elé állít. 
A teljesítmények növelésének azonban számos korlát­
ja van. Ezek közül egyik legfontosabb az emberi tel­
jesítőképesség. A mai követelmények mellett elképzel­
hetetlen ennek jelentősebb fokozásával történő telje­
sítménynövelés. Társadalmi rendszerünkben ez a mód­
szer nem is lehet megoldás, mivel céljainkat a mun­
ka körülményeinek megjavításával, könnyebbé és biz­
tonságosabbá téve szeretnénk megvalósítani.Korlátot jelentenek azon­ban az anyagi lehetőségek is. Ezzel kapcsolatban mos­tanában sok, igen külön­böző véleményt lehet hal­lani. Véleményem szerint, alapvetően nem az anyagi lehetőségek csekély mérté­kében van a hiba — bár ez sem elhanyagolandó kö­rülmény —, hanem ezek ésszerű, célszerű felhasz­nálásában. Régi betegség például, hogy mindenből a legolcsóbbat akarjuk megvenni, holott rendsze­rint ez a leggazdaságtala- nabb. Még nagyobb problé­ma az, hogy sokszor alap­vető, filléres anyagok hiá­nya akadályozza a munkát és a helyettesítésre felhasz­nált anyagok az eredeti többszörösébe kerülnek. A tömegcikként gyártott ter­mékeket az üzemben kézi munkával gyártott anya­gokkal pótoljuk. Sok fe­lesleges munkát okoz pél­dául a csőhiány, ami miatt a pillanatnyi szükségletnek megfelelően kell a csöve­ket a bánya különböző ré­szein le- és felszerelni. Sokáig lehetne az anyagok­kal kapcsolatos problémá­kat sorolni, melyek a tér-, melést jelentős mértékben nehezítik, ismeretes, hogy ez nemcsak vállalati, ha­nem országos probléma is, így bizonyos fokig nem tudjuk befolyásolni. Sok esetben azonban tudnánk segíteni a hiányosságokon gyorsabb, lelkiismeretesebb munkával, jobb anyaggaz­dálkodással.Az anyaggazdálkodás rendjével foglalkozó, leg­utóbb megjelent igazgatóhe­lyettesi utasítás helyes irá­nyokat szab meg, de ennek eredményességét is a lelki­ismeretes és a kitűzött célt valóban elősegítő, rugal­mas végrehajtás határozza meg.A gépesítés lehetőségét is csak részben korlátozza a pénzügyi keret. Jelentős tényező ebben a kérdésben az ércek elhelyezkedése és a környező kőzetek fizikai jellemzői. Ezért inkább csak bizonyos munkafaj­táknál van lehetőség to­vábbi gépesítésre (például: vágat- és feltöréshajtás­nál). Az ilyen berendezé­sek ára rendkívül magas és legtöbb esetben csak bi­zonyos változtatásokkal al­kalmas a mi kőzetviszo­nyaink között végzendő munkára. A teljesítmények ilyen módon való növelé­sére ezért csak igen óva­tosan lehet számítani.A legkézenfekvőbb lehe­tőség a teljesítmények fo­kozására a jó munkaszer­vezés. Ennek megvalósítá­sa igényli a legkisebb költ­ségét. Munkaszervezéssel foglalkozni tehát fontos feladat. Éppen ezért a {punkaszervezés nem lehet kampányfeladat. Nem elé­gedhetünk meg azzal, hogy

készítünk egy tervet, mely­ben bizonyos vizsgálatokat elhatározunk és ezt végre­hajtjuk. Ezek legtöbbje ugyanis a vizsgálat elvég­zése és értékelése közben már időszerűtlenné válik.A munkaszervezés a munkahelyeket közvetlenül irányítók és a munkát konkrétan végző dolgozók részére mindennapi fontos feladat. A szervezési hiá­nyosságok a termelésben azonnal jelentkeznek és éreztetik káros hatásukat. Aki ezt nem veszi észre és azonnal nem intézkedik, az nem látja megfelelően a feladatát.A III. sz. bányaüzemben a közelmúltban több olyan intézkedést tettünk, melyek elősegítik a könnyebb és eredményesebb munkavég­zést. Ezekből csak néhá­nyat szeretnék kiragadni, melyek az egész üzem munkájára hatással voltak.—< A D-i vakakna mi­előbbi üzembehelyezéséért a beruházást kivitelező vál­lalatoktól munkát vállal­tunk át, így a termelés körülbelül 70 százalékát adó munkahelyek megkö­zelítési idejét jelentősen csökkentettük. Ennek ará­nyában javult a munkahe­lyi munkaidő mértéke és a kisebb fáradtság miatt annak kihasználási foka is.— A villamosenergia-ki- maradásból származó mun­kaidőkiesést a mezőtransz­formátorok kapcsolóinak távellenőrzé­sével és tésével csökkentettük. Ezt az eredményt kívánjuk a jövőben oly módon növel­ni, hogy minden villamos­motort olyan egyedi véde­lemmel látunk el, mely a hibás berendezés ismételt bekapcsolását megakadá­lyozza.— A Minirondó fúróko­csi gazdaságos üzemelteté­se érdekében körülbelül 

teljesítmény-távműködte-

Ajz ÉDÜ-ben az ércszállító „bikák” bejáró és fordulóhelyeit az út mellett hú 
zódó perforált csőből kiáramló vízsugarak locsolják, hogy ezáltal a karos p 
zást elkerüljék. Keller Gábor felvetett

egy éven keresztül végez­tünk részletes idő- és mun­kaszervezési megfigyelése­ket és ezek alapján kidol­goztuk a fúrókocsi külön­böző körülmények közötti legjobb ciklusdiagramjait.— A munkaidő és a sű­rített levegővel működő berendezések jobb kihasz­nálását eredményezte a sű­rítettlevegős csőhálózat 200—250 milliméteres ve­zetékkel történő kiépítése a gerincvonalakon és így a munkahelyeken körülbe­lül 1,5 atmoszférával nőtt a nyomás.— Igen ritka ma már az üres csillére való várako­zás, melyhez jelentősen hozzájárult az, hogy min­den olyan szinten, ahol na­gyobb termelés várható, felsővezetékes villanymoz- dony-szállítást építettünk ki.— Jelentős eredménynek tartjuk azt a több éves munkával kialakított köz­hangulatot, mely a szállí­tási dolgozókat az üzem fontos és megbecsült dol­gozóinak tekinti. Elértük, hogy kialakult egy szak­mailag jól képzett, meg­bízható szállítási törzsgár­da, mely az egyre szerte­ágazóbb, bonyolult szállí­tási rendszerben minden feladatot meg tud oldani.Felismertük és nagyra értékeljük a szocialista bri­gád- és a különböző ver­senymozgalmakban rejlő erőt és minden munkate­rületen segítjük annak ki­bontakozását, biztosítjuk anyagi és erkölcsi elisme­rését.— A szocialista brigád­mozgalom a munkafegye­lem megszilárdításának is elősegítője. Igyekszünk ez­ért a brigádok személyi ál­landóságát megtartani, va­lamint a brigádokat erköl­csi és anyagi ösztönzőkkel az új dolgozók betanításá­ra és az üzem közösségébe való beillesztésre ösztönöz­ni.Lehetne még sorolni a különböző intézkedéseket, de a végére soha nem ér­nénk, mert a termelés na­ponta változó körülményei mindig újabb feladatok elé állítanak bennünket.
N. G.

Szocialista brigádoknak közös élmény, jó és hasznos időtöltés a pécsi planetá­
rium megtekintése. Képünkön brigádok egy csoportja a planetárium modern 
épülete előtt.

IV. sz. bányaüzemÚj étkezési
és nyersanyagnormák, A munka

térítési díjak
verseny

A vállalati szakszervezeti bizottság a július 2-i rend­kívüli ülésén megtárgyalta és jóváhagyta az 1976. évi üzemi lakáskeretek szét­osztását, valamint az üze­mi étkeztetéssel kapcsola­tos egyes kérdéseket..Vállalatunk dolgozói üze­mi (normál) étkeztetésben, az egészségre ártalmas munkakörökben foglalkoz­tatottak pedig védőétkezte­tésben részesülnek. Az üdülőinkbe beutalt dolgo­zók részére ugyancsak ked­vezményes étkeztetést biz­tosítunk. A Miniszterta­nács határozata — a hús és húsféleségek árának emeléséről — kihat a vál­lalati étkeztetésre is. Az ezzel összefüggő nyers­anyagárakat és térítési dí­jakat tárgyalta meg Bács- 
ván János pénzügyi osz­tályvezető előterjesztésé­ben a vszb.Két vállalat — a Me- csekvidéki Vendéglátó Vál­lalat és a Baranya megyei Vendéglátó Vállalat — szolgáltatja az étkeztetést. A nyersanyagérték, a térí­tési díjak és a vállalati hozzájárulás eddig igen el­térő volt. Dolgozóink kér­ték, hogy lehetőleg egysé­gesítse vállalatunk a térí-

vállalat illetékesei tárgyalásokat a vendéglátó A kötelező a emelését
tési díjakat, illetve a je­gyek értékét. Ennek alap­ján a előkészítő folytattak vállalatokkal, áremelésen túlmenően nyersanyagérték is szükségesnek tartottuk a főételeknél (ebéd, nagy­védő).A számításoknál figye­lembe kellett venni, hogy a védőételek áremelése tel-' jes egészében a vállalati önköltséget terheli, a nor­mál üzemi étkezés több­letköltségét pedig 50—50 százalékban viseli a dolgo­zó, illetve a vállalat.A fentieket figyelembe véve a korábbi normál ebéd 9,60; 10,20 és 11,45 forintos jegy értékét 13,50 forintban állapították meg. Az a la carte ebédjegy ér­téke az ÉDÜ-ben és a munkásszállóban egysége­sítve lett 10 forint érték­ben, míg az Olympia étte­remben a normál étkezte­téssel azonos.A normál reggeli új ára 8,10, míg a vacsora 11,40 forint lett. Itt csak a köte­lező árszint növelést haj­tottuk végre, tehát nyers­anyagértéket -nem emel­tünk.Az ismertetett jegyérté- kekből a dolgozói térítés a következő: reggeli 4; ebéd: 5,80; vacsora: 4,70 forint. Az üzemi, illetve munkás­szállói a la carte ebéd ese­tén a dolgozó 4,60 forintot térít. Az új jegy értékeket, a dolgozó térítését és a válalati hozzájárulást a ki­adásra kerülő kollektív szerződés tartalmazza.A 14,60 forintos úgyne­vezett „nagyvédő” étel ér­tékét 17 forintra emelte vállalatunk. A kötelező nyersanyag áremelésen túl­menően a minőség, illetve a mennyiség javítása érde­kében adagonként közel egyforintos növelést alkal­maztunk. Ez vonatkozik a meleg-|-csomag védőételre is. A kis védőétel új ára 11,70 forint lett, míg a la­bor kis védőétel díja 8,70 forint.A vállalati szakszerveze- (Folytatás az 5. oldalon)

első félévi
eredményei

szocia- fokon hatal- legszé-

Nem isnyomán

A szocialista munkaver­seny elsősorban munkahe­lyi mozgalom, de egyben fontos politikái és tudat­formáló tényező is. Olyan mozgalom, amely a lizmus magasabb történő építésének más erőforrása és lesebb társadalmi támasza, a munkavégzés minőségi­leg legmagasabb formája.Üzemünk dolgozói át­érezve ennek jelentőségét évek óta folyamatosan vesznek részt a verseny­mozgalomban, eredménytelenül. Kollektí­vánk munkája üzemünk évről évre el­nyerte az Élüzem címet, ez évben pedig első alka­lommal a Vállalat kiváló üzeme címet is. Az idei első féléves munkaeredmé­nyek is azt bizonyítják, hogy szocialista brigádja­ink becsülettel teljesítik vállalt kötelezettségeiket.Kiváló egység cím elnye­résére 8 részlegünk tett vállalást. Ebből vállalásait időarányosan minden vo­natkozásban tejesítette az I-es és Il-es szállítási kör­let kollektívája. A IV-es és V-ös körletek vállalá­saik teljesítésében az első félévben lemaradtak.A KISZ IX. kongresszu­sa tiszteletére január 1-től április 30-ig terjedő időre megyei szinten verseny­mozgalom bontakozott ki, melyhez üzemünk tizenhá­rom brigádja csatlakozott. Ebből 11 váj végi és kettő pedig kisegítő brigád volt. A vájvégi brigádok átlag­teljesítménye a 4 hópapos versenyidőszak alatt 131,4 százalék. Legkiemelkedőbb eredményt a 8-as, 12-es és 6-os fejtési brigádok érték el. Kisegítő brigádok közül a Bláthy Ottó föld alatti villanyszerelő brigád volt a' legeredményesebb. A vál­lalati értékelésen a 8-as és a Bláthy Ottó ifjúsági szo­cialista brigádjainkat kong­resszusi emlékplakettel ju­talmazták.
Györkös József
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Aki kapja, marja
Örömmel vettük tudomá­

sul mi, újmecsekaljai la­
kosok, a postaládáinkba 
bedobott nyomtatványok­
ról,, hogy a Komarov Gim­
názium udvarán szabadtéri 
kertmozit létesített a Mo­
ziüzemi Vállalat.

No lám! Nem hiába kér­
tük, tettük szóvá, kérésün­
ket meghallgatták és in­
tézkedtek az illetékes szer­
vek. Ha egyelőre ideigle­
nes jelleggel is, de jó mű­
sorokat játszó mozink van. 
Én is nagyon jóleső érzés­
sel gondoltam arra, hogy 
végre egy jó film megte­
kintéséért n»m kel] a bel­
városba utaznom, örömöm 
azonban alábbhagyott, ami­
kor az első mozilátogatá­
som (1976. július 5-én) a 
film megtekintése nélkül, 
bosszúsággá] végződött.

Amikor a pénztárnál 
megjelentem és jegyet vál­
tottam, udvariasak és elő­
zékenyek voltak. Mit sem 
sejtve bementem. A mozi 
nézőterén zsúfoltságot, he­
lyet keresgélő embereket 
találtam. Hely már nem 
volt, 15—20 ember pótszé­
ket hozott ki, azokon üldö­
géltek a gépház alatt.

A pénztárhoz indultam 
azzal a szándékkal, hogy 
megkérdezzem, miért ad­
nak ki jegyet, ha már 
nincs hely. Ekkor furcsa 
hangokat hallottam. Nem a 
film kezdődőt meg, még 
nem a „fekete farkasok” 
üvöltöttek, hanem egy 
markos férfi két fiatalem­
bertől négy széket ránga­
tott, cibált. Megkérdeztem 
tőle, hogy milyen minőség­
ben gorombáskodik a szé­
kek miatt. Azt a választ 
kaptam — nem éppen ud­
varias formában —, hogy 
ő a gondnoknő férje és 
nem engedi meg, hogy a 
székeket kihordják, mert 
az előadás után nem haj­
landó azokat visszahorda­
ni.

Kérdésemet a pénztárnál 
is megismételtem. Bár ne 
tettem volna! Megkaptam 
a magamét! Majd kijelen­
tették, hogy ha nagyon 
akarom, nézzem meg áll­
va a filmet. Nem akartam!

Eközben, a pénztárnál 
folytatott „szívélyes, bará­
ti beszélgetésnél” megjelent 
a vezető kartársnő. Udva­
riasan elnézést kért a tör­
téntekért. Elmondta prob- 
problémáikat (kevés a hely 
indokolatlanul helyeket 
tartanak fenn, valamint a 
hétfői nap, tévéműsor hiá­
nyában mindig zsúfoltabb 
stb.). Megértettem. Ettől 
még helyem nem lett, bár 
a kartársnő segíteni akart. 
Ezúton mondok köszönetét 
az emberséges szóért, a 
segíteniakarásért.

Hasonló kellemetlenségek 
elkerülése érdekében ja­
vaslom a Moziüzemi Vál­
lalat vezetőinek, hogy eb­
ben a moziban is számoz­
zák meg a helyeket, hi­
szen ez más mozikban na­
gyon jól bevált. Ez esetben 
csak annyi jegy adható ki, 
amennyi hely van. így a 
viták, kellemetlenségek el­
kerülhetők. Ha lehetséges 
és mód van rá, bővítsék az 
ülőhelyek számát.

Köszönettel veszünk min­
den olyan intézkedést, 
amely az újmecsekaljai la­
kóknak kulturált, bosszú­
ságmentes szórakozását, 
művelődését segíti elő.

SZABÓ BÉLA

Banánszüret az ÉDÜ üvegházában. Országos viszonylatban is ritkaságszámba 
menő termése volt egy 2,3 méteres, kétéves banánfának. Mintegy 80 darab — 
14—15 kilogramm — gyümölcsöt termett. Faddi Lajos nagy szakértelemmel, fél­
tő gonddal nevelte. Saját összeállítású, biológiailag kikísérletezett talajban már 
növekszik az utód, a kis banáncsemete. A második évben már ebből is csak­
nem ugyanennyi gyümölcsöt adó fa lesz. Basa Béla felvétele

VÁLASZOK
AZ ÜZEMI INFORMÁCIÓKBAN 
FEL VETETT KÉRDÉSEKRE 

IIVIÉlKEDfSEK
I A III. sz. bányaüzem* • dolgozói kértek vá­laszt az alábbi kérdésekre:— Ellentétes vélemények alakultak ki a kapcsolt bé­rezésről. A vájvégi dolgo­zók ’helyeslik, a kiszolgá­lók ellenzik. Mi az üzem­vezetés

zási jegyekkel kapcsolatos A hirdet- minden dolgozótudnivalókat, mény szövegét újonnan felvett megkapja.
véleménye?törvényes távollé- rendkívüli szabad- a dolgozók sok indokolatlannak Javasolják, hogy

— A teket és Ságokat esetben tartják, az illetékesek vizsgálják felül és tájékoztassák az üzem dolgozóit!— A szabadság és beteg­napokon leadott étkezési jegyek árát — sok eset­ben — a leadás ellenére levonják a fizetésből, viták elkerülése igazolást kellene leadott jegyekről, ják a kérdezők.
A végett adni a javasol-III. sz.A kérdésekre a bányaüzem főmérnöke, Né­

meth Lajos válaszolt:— Az üzemben sem most, sem a közeljövőben nem tervezzük a kapcsolt bérezés bevezetését, mert úgy látjuk, hogy hiányoz­nak a bevezetés feltételei.— A törvényes távollétet és a rendkívüli szabadsá­got csak a rendeletben elő­írt bizonylat (igazolás) alapján engedélyezzük. Üzemünkben érvényesül az MSZMP KB határozata a munkaidő kiesésről, mert a múlt év hasonló idősza­kához viszonyítva az egy hónapra eső távoliét fővel csökkent.— A „sok esetben” nemtíz
fedi a valóságot, mert eb­ben tásesetben fordult elő. A pa­naszosnak azonnal vissza­fizették a levont összeget. A javasolt igazolás adás nem valósítható meg, mert a nagyszámú visszaadások miatt az adminisztrációt aránytalanul megnövelné. Üzemünk vezetősége ez év április 23-án újabb hirdet­ményben tudatta dolgozó­inkkal az étkezési és uta-

az évben hasonló vi- kérdés csak egy-két

Kiskert-tulajdonosoknak

Óvjuk a szőlőtermést!
A szőlőben a legnagyobb 

problémát a peronoszpóra, a 
lisztharmat és a szürkerot­
hadás elleni védekezés meg­
oldása okozza. Mindhárom be­
tegség J«épes károsítani a für­
töt. ezért július elejétől bő 
lemosásszerű permetezés indo­
kolt a fürtzónában. Különö­
sen érzékeny

fürtzónában, 
a fürt amíg a

bogyó a borsó nagyságot el 
nem éri. A betegség elterjedé­
se (így a védekezés szüksé­
gessége is) nagymértékben 
függ a termesztett fajták be­
tegségre való érzékenységétől.

A megyében elterjedt szőlő­
fajták betegségre való érzé­
kenysége:

Szőlő fajta Peronoszpóra

szerveznek, fogja az ez gyorsítani étkeztetést.

Oportó 
Kadarka 
Kékfrankos 
Medoc noire 
Cabernet franc 
Olasz rizling 
Hárslevelű 
Piros tramini 
Bánáti rizling 
Cirfandli 
Rizling szilván! 
Chasselas 
Szőlőskertek 
királynéja 
Afuz Ali
Italia 
Othelló 
Delaware

érzékeny 
érzékeny 
érzékeny 
érzékeny 
kevésbé érz. 
érzékeny 
érzékeny 
kevésbé érz. 
érzékeny 
érzékeny 
érzékeny 
érzékeny

Lisztharmat Szürkepenész 
elleni érzékenység

érzékeny 
érzékeny 
érzékeny 
kevésbé érz. 
kevésbé érz. 
érzékeny 
érzékeny 
kevésbé érz. 
érzékeny 
kevésbé érz. 
érzékeny 
kevésbé érz.

érzékeny 
érzékeny 
ellenálló 
érzékeny 
ellenálló 
mérs. haji, 
mérs. haji, 
ellenálló 
mérs. haji, 
érzékeny 
érzékeny 
ellenálló

érzékeny 
érzékeny 
érzékeny 
kevésbé érz. 
kevésbé érz.

érzékeny 
érzékeny 
érzékeny 
kevésbé érz. 
kevésbé érz.

érzékeny 
mérs. haji, 
mérs. haji, 
ellenálló 
ellenálló

a későn virág­

2 A IV. sz. bányaüzem• dolgozói — elsősor-, bán az idősebbek — vetet­ték fel, hogy a különböző betegségek (tüdő, szív, mozgásszervi stb.) megelő­zése vállalaton belül meg­oldatlan.A kérdésre válaszolt: 
Dr. Keszthelyi Béla, a vál­lalati egészségügyi szolgá­lat igazgató-főorvosa.— Egyelőre nincs arra lehetőség, hogy nagyobb tömegben megelőző keze­léseket végezzünk, mert az egészségügyi szervezetet leköti a munkaképtelen betegek ellátása. Jelenleg Sikondát és Jósvafőt tud­juk hasonló céllal felhasz­nálni, de lehetőségeink szűkreszabottak.

4 A II- rakodó dolgo-• zói úgy vélik, hogy az ÉDÜ vásukra nőségű ételt, hogy létesítsen a mi konyhát.A kérdésre válaszolt: 
Molnár Károly munkásel­látási csoportvezető.— ÉDÜ és a Kísérleti, kutatási és automatizálási üzem dolgozói többségében a la carte étkezésben vesz­nek részt, mert azt tartják, fiogy a néhány forintos rá­fizetés — a normál jegyre — megéri a választékot. Arra nincs mód és előre­láthatóan a közeljövőben nem is lesz, hogy a II. ra­kodón üzemi konyhát léte­sítsünk.

dolgozói az ő ro- kapnak jobb mi- Javasolják, a rakodó területén vállalat üze-

Június végén 
zó fajták is elvirágoztak, jú­
lius közepére a legtöbb fajta 
elérte a fürtzáródási stádiumot 
a fürt lefelé fordult. A borsó 
nagyság eléréséig a bogyó
száraz idő esetén rendkívül
fogékony a lisztharmatra, csa­
padékos idő esetén 
noszpórára és 
dásra.

Lisztharmat 
0,3 százalék, 
százalék, vagy 
hatóanyagú 
használható permetezésre, 
rozásra ventillált kénpor al­
kalmas 7,10 kg/ha (7-10 dkg) 
100 négyzetméter/adagban.

Peronoszpóra ellen a Dltha- 
ne Cupromlx 0,2 százalék, Di- 
thane M—45 0,2 százalék, Réz- 
oxiklorld 0,2 százalék, Ortho- 
Phaltan 0.2 százalék. Cuprosan 
Super D 0,3 százalék tömény­
ségű permetlé javasolt.

Szürkerothadás ellen Funda- 
zol 50 wp 0,15 százalékos tö­
ménységű oldata használatos.

i a pero- 
a szürkerotha-

ellen Thiovlt 
Pol-Sulkol 0,3 
egyéb hasonló 
kénkészítmény 

po-

bő permetlévelA fürtzónát 
jól le kell permetezni, ügyel­
ve, hogy a tőke belső fürtje 
is elegendő permetlevet kap­
jon. A permetezéseket zsendü- 
lésig (az érés kezdetéig) az 
időjárástól és fertőzéstől füg­
gően 1-3 alkalommal ismétel­
ni kell.

A szőlő kártevői közül a 
szőlőmolyok okozhatnak kárt. 
Ha a fürtön pókhálószövedék 
található és benne zöldessárga, 
piszkosszínű hernyó van, ak­
kor a védekezés indokolt. Ja­
vasolt szerek: Bi-58, Unifosz, 
Safidon. Az előírt töménység 
a ■ csomagoló anyagon talál­
ható.

A csomagoló burkolaton a 
várakozási idő is fel van tün­
tetve, amit a mérgezések el­
kerülése érdekében, illetve a 
must erjedése miatt minden 
körülmények között be kell 
tartani.

Kovács János
B. m. Növényvédő All.

Újítások a IV. sz
bányaüzemben

3A központ dolgozói• kifogásolják, hogy az Olympia étteremben lassú a kiszolgálás, minőségi és romlása miatt sürgetnek.A kérdésre Marék Lász- 
Ipné munkásellátási előadó válaszolt:— A panaszok jogosak. Az ügyben Bimbó József igazgatóhelyettes, Juhász Károly munkaügyi osztály­vezető, Bácsván János pénzügyi osztályvezető, va­lamint Molnár Károly munkásellátási csoportve­zető megbeszélést tartott Farkas Zoltánnal, az Olym­pia étterem üzemigazgató­jával. A megbeszélés során az étterem üzemigazgatója tájékoztatta vállalatunk képviselőit, hogy létszám­hiány, túlzsúfoltság stb. miatt lényegesen változtat­ni a jelenlegi helyzeten nem tud. A későbbiekben önkiszolgáló rendszert

C A Kovács-telepen la- *** kó dolgozóink jelez­ték, hogy az úti lakásokból zet kieresztik és Kérik a helyi tézkedését.A kérdésre 
László, a III. vatal elnöke válaszolt.— Az Ürögi-fasor úton helyszíni szemlét tartunk és • intézkedünk, hogy a rendellenesség megszűnjön. 1

az egész
Ürögi-fasor a szennyvi- a szabadba utca bűzlik, szervek in-

Dr. Balassa kerületi hi­

Üzemünkből 1976. első félévben dolgozóink 12 újí­tási javaslatot nyújtottak be a vállalat iparjogvédel­mi csoportjához, 48 fő részvételével. A benyújtott újítások közül elutasításra került 2 javaslat. Haszno­sításra került 3 újítási ja­vaslat, melyekre 3 fő ré­szére 2500 forint újítási díj lett kifizetve. A várható megtakarítás 59 ezer fo­rint.A fentieken kívül a tár-Az ételek mennyiségi intézkedést E
A Ságvári Endre Művelődési Ház 
és a Komarov kertmozi augusztusi 
műsorából
SAGVARI ENDRE
MŰVELŐDÉSI HÁZ

4-én 9,30 órakor: János vi­
téz. Magyar rajzfilm a nap­
közisek számára.

4—29-ig: Fotódokumentációs 
kiállítás Csehszlovákiáról. A 
XX. század embere. Csehszlo­
vák fotóművészek díjnyertes 
képei.

10- én 16 órakor autóbusz in­
dul a művelődési háztól a Ja- 
kováli Haszán Múzeum meg­
tekintésére.

11- én 9.30 órakor: Chaplin. 
Válogatás némafilmjeiből a 
napközisek számára.

13-án 9,30 órakor: Tréfás ve­
télkedő a felsőtagozatosok 
számára.

Állandó programok. Hétfon

és csütörtökön 16,30-18,30-ig:
pszichológiai tanácsadás.

KOMAROV KERTMOZI

1-én: Koncert szólópisztoly­
ra, színes olasz film. 2-án: 
Puha ágyak, kemény csaták, 
színes angol film. 3-4-én: Lá­
zadás a Bountyn I.—n rész 
színes, amerikai film, ' dupla 
hely árra!. 5-6-án: Az olaszok 
hihetetlen kalandjai Lenin- 
grádban, színes szovjet-olasz 
film 7-én: válás amerikai 

s™\amerlk^ hím. 
rnUnal hajós, színes, 

magyar film, 9-11-én: Volt 
egyszer egy vadnyugat I —II 
durta’ fp?fnerJkai-olasz film, 
Lhán- A helyárral. 12-
ndk' fiimkéL aranyásó, színes 
na dől ^.’"154n; Hét ton- dollai, színes magyar film.

gyi évben került haszno­sításra a IV. sz. bánya­üzem dolgozói által be­nyújtott 12 újítási javaslat, amelyekre az újítóknak 24 ezer 300 forintot fizettek. A várható megtakarítás 668 ezer forint. Hasznosí­tottuk még az 1637/74 nap­lószámú II. sz. bányaüzemi javaslatot, ami az értéke­lésnél hasznosított újítás­nak számít. Tehát az első félévben hasznosított 16 újítással az üzem 1975-ben elért hasznosított újítási eredményeit 94 százalékra teljesítettük, ami igen jó eredménynek mondható.Az üzem egész évi ered­ményes munkája érdeké­ben azonban mégis ke­mény és töretlen munká­ra van szükség mozgalomban, minden fizikai, ratív, műszakinak aktív munkájára, se­gítőkészségére tart igényt üzemünk vezetősége a munka sikeres elvégzése céljából. Azzal a kéréssel fordulunk üzemünk dolgo­zóihoz, hogy minden leg­apróbbnak tűnő módosí­tást, javaslatot, elgondo­lást jelezzék felettesüknek, vagy az üzem műszaki csoportjánál, ahonnan,messzemenő segítséget kap­nak ötleteik rögzítésére,továbbítására és az esetle­ges későbbi bevezetésrevonatkozóan.
Tóth György

az újítási Az üzem adminiszt- dolgozójá-
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Akj nem látta Jaltát, nem látta Krímet. A mon­dás — részben — fordít­va is igaz. A világhírű fürdőhely, a „szovjet Niz­za” fekvése ugj'anis olyan, hogy bárhonnan közelítsük is meg, út közben a Krím- félsziget jókora karéjában gyönyörködhetünk.Azok közé a szerencsé­sek közé tartozom, akiknek januárban sikerült helyet kapni a júniusi jaltai IBUSZ-útra. így a Krímet először repülőről láttam meg. Mondhatom, felüdü­lést jelentett a látvány, már csak azért is, mivel egy IL—18-as gépen más­fél órát repültünk Kijevig. Majd egy TU—134-es kö­vetkezett és egy óra múlva valaki felkiáltott: „Alat­tunk a tenger!”. Ezután mintegy negyed óráig gyö­nyörködtünk a félsziget­ben.Gépünk Szinferopolban ért földet. A várost a Krím fővárosának is ne­vezik. A valamikor jelen­téktelen tatár település ma 270 ezer lakosú iparváros. Innen busszal utaztunk to­vább Jaltába. Az úton hú­zódó villamos vezetéket nézve az idegenvezető el­mondta, hogy a világ leg­hosszabb trolibuszvonálán haladunk. Igen, Szinfero- poltól Jaltáig, 94 kilomé­teres trolibuszvonalon, 20 percenként közlekednek a járatok, s mindez kettő ru­belért.Másnap gyönyörű kör­nyezetben és napsütésben ébredtünk. Az ablakból a kikötőre láttunk, ahol szál­loda nagyságú hajók hor­gonyoztak. Nem kis büsz­keséggel fedeztük fel a rakparton a GANZ felira­tú óriásdarukat. Reggeli után irány a strand, saj-_ nos a víz csak 17 fokos, így csak lábszárig merül­tünk bele. A nap azonban annál jobban süt, így nap- fürdőzünk. A strandon most munkálatok folynak, óriási összegeket költ a szovjet állam a part kiala- I kítására. Külön tenger- ’ alatti betonmellvédet kell j építeni, mert egy tavasz- szal az áramlás elhordaná a strandot.A programban több uta­zás szerepelt. Voltunk Bah-
A politikai oktatás tartalmáról, jelentőségérőlA tömegoktatás szerves része a párt össztevékeny- ségének. Feladata: a fel­nőtt hallgatók képzése, ne­velése, ismereteik bővíté­se, szemléletük fejlesztése, tevékenységük, magatartá­suk formálása, s mindez­zel felkészítésük a párt előtt álló feladatok sikeres Megoldására. A társadalmi élet felgyorsulása a tudo­mány, a technika fejlődé­sének üteme, új ismeretek, készségek megszerzését igényli.A fejlődés eredménye­ként a pártoktatás a fel­nőttnevelés önálló szak­ágává vált. Nem általános, de még előfordul, hogy akár a propagandisták, akár a tanulócsoportok munkája megreked a je­lenségek, a tapasztalatok felszínén, nem tárja fel a Politikai elméleti alapjait, a jelenségek okait, ' mé­lyebb összefüggéseit.A tömegoktatás eredmé­nyességének fokozása érde­kében a propagandisták- nak az elméleti ismeretek

Üdülés a Krímbencsiszerájban is. Ez a XIV. században alakult város a tatár kánság székvárosa volt, neve magyarul a kertek palotája, s valóban egy kis paradicsom. Már csak azért is, mert utunk során bizony elég szikes, meszestalajú, gyér növény­zetű tájon utaztunk. Itt láttuk, hogy a víz milyen kincs a Krímben. Amerre csak néztünk, lázas mun­kával, víztárolók építésé­vel igyekeznek felfogni a- gyenge kis patakok „édes” vizét. Ezek után Bahcsi- szeráj felüdülést jelentett árnyas fáival, rózsaligetei­vel és a palota történel­met idéző hűvös termeivel. Jaltai sétáink során elvit­tek bennünket Livádiába, a történelmi jelentőségű jaltai konferencia palotá­jába is. Megrendülve áll­tunk az asztal előtt, mely­nél a „három nagy” az egész világot érintő kér­désekről tárgyalt. Óhatat­lanul is a békés egymás­melleit élés jutott eszünk­be. Hiszen itt különböző nézetű államok képviselői meg tudtak egyezni az em­beriség javára.Ezután a szintén híres, Voroncov-palotát látogat­tuk meg. A mór és tudor korabeli stílusban épült remekművet kétszázezer jobbágy építette olasz mes­terek vezetésével. Ebben az épületben lakott Chur­chill a konferencia alatt.Itt el kell mondanom egy történetet, amit az ide-
Új étkezési és nyersanyag­
normák, térítési díjak(Folytatás a 3. oldalról) ti bizottság foglalkozott az üdültetés étkezési normá­jával is. A balatonfüredi és a balatonmáriai üdü­lőnk 26 forintos étkezési nyersanyagnormáját 30 fo­rintra emelték július 5-től. Az üdülőjegyek ára ez év­ben nem változik, a térí­tési díjakat csak 1977. ja­nuár 1-tői emelik.

Elmélet és gyakorlat
nyújtása során törekedni kellene a korszerűségre és különösen a közérthetőség­re. Korszerűen oktatni az elméletet a tömegoktatás­ban nem csak azt jelenti, hogy az elméletet a poli­tikai célok alkotórészének, a gyakorlat vezérfonala­ként ismertessük, hanem azt is, hogy mindezekhez felhasználjuk a marxista— leninista elmélet új ered­ményeit. Ennek feltétele, hogy tervszerűbbé váljon a propagandisták elméleti továbbképzése és növeked­jék a propagandisták igé­nye saját önképzésük iránt.Figyelembe kelj venni továbbá, hogy a politika megismerésének a politika megvalósítását kell szolgál­ni, ezért a nyújtott ismere­teknek a gyakorlati tevé­kenység fejlesztéséhez szükséges elemeket is tar­talmazni kell. 

genvezető mesélt ezzel kapcsolatban: Az angol ál­lamfő nagyon jól érezte magát az otthonos környe­zetben és megtetszett neki a főbejáratnál felállított egyik oroszlánszobor. Egy­re célozgatott, hogy ismer egy grúz szokást, amely szerint, ha valami megtet­szik a vendégnek, azt oda­adják neki. Erre Sztálin kiigazította, hogy a szokás úgy szól, hogy a vendég­nek azt adják, ami a házi­gazdának a legkedvesebb, ez pedig a szocializmus.Ellátogattunk az ugyan­csak híres nyikitai bota­nikus kertbe is, ahol a vi­lág legritkább fáival talál­koztunk, így az amerikai mammutfenyővel és liba­noni cédrussal. Elmondták, hogy nemcsak a látvá­nyosság a cél. Itt egy ku­tatóintézet is dolgozik, amely sokat tett a Krím­ben meghonosított fákkal, a környezet átalakításáért.ínyencség is akadt, hi­szen a programban szere­pelt borkóstoló is. A masz- szanrai borkombinátban nyolcféle bort kínáltak a 12 cukorfokostól a 28 cu­korfokosig. Első hallásra hihetetlen ilyen cukorfokú bor, azonban ha figyelem­be vesszük, hogy Jaltában egy évben 2240 órát süt a nap, akkor már érthető. Persze, a napsütésnél tart­va, sokat napoztunk is. Barnára sülve, élmények­ben gazdagodva tértünk haza. Hegyi József

Mint ismeretes a hús és húsféleségek árának eme­lésével együtt a Miniszter­tanács jövedelemnövelő in­tézkedéseket rendelt el. Ezt egészíti ki vállalatunk azzal, hogy az étkezési költségek növeléséből je­lentős összegeket vállal át, ezzel is csökkentve a dol­gozóinkat terhelő kiadáso­kat.
Juhász Károly

A fogyatékosságok bírá­lata elősegíti, hogy a hall­gatók a politikát ne csak mint elvet, hanem mint gyakorlatot is megismer­jék, hogy ne csak a poli­tika melletti állásfoglalás­ra, hanem aktív cselekvés­re és tevékenységre is fel­készüljenek. Szemelőtt kell tartanunk, hogy a hallga­tók tevékenysége megha­tározott terüléten folyik a politika helyi megvalósítá­sához kapcsolódik. A poli­tika központi célkitűzései­nek a megismertetése nél­külözhetetlen, mert ezáltal alakulnak ki a hallgatók képességei a helyi politi­ka kialakításában való részvételre, a végrehajtás helyességének megítélésére. Ezek a követelmények még nem mindenütt érvényesül­nek maradéktalanul. Elő­fordul, hogy az élettel kapcsolatban álló politikai

Balaton­
máriai 
képek

Utolsócentik

A honvédelmi törvény 
értelmében minden arra 
alkalmas fiatalembernek 
állampolgári kötelessége a 
katonai szolgálat teljesíté­
se. Ez a fiatalok számára 
24 havi távollétet jelent. 
Fiataljaink ez idő alatt 
igyekeznek fegyelmezett, 
komoly magatartást tanú­
sítani és elsajátítják ha­
zánk védelmének legfon­
tosabb feladatait. Eközben 
letelik a 24 hónap és is­
mét a termelés frontján 
folytatják tevékenységüket.

Kissé lasabban telik a 
katonaideje azoknak a fia­
talembereknek, akik bevo­
nulás előtt megházasodnak, 
családot alapítanak. Ugyan­
csak nehezebb a távoliét 
az otthonmaradottaknak is. 
Mit tesz ilyenkor a hűsé­
ges kis feleség? Számolja 
a napokat... De, ha a 
naptárba jegyzi, akkor so­
kat kell lapozgatni, szá­
molni. Ha az ajtófélfára 
jegyzi a „strigulákat”, az 
mindig szem előtt van. De 
ez nem jó megoldás, mert 
730-szor megjelölve a fe­
hérre festett ajtófélfa, nem 
valami esztétikus látvány. 
Még azt gondolnák, hogy 
a ház az ékírást ismeri...

Egy ismerősöm oldotta 
meg a problémát célsze­
rűen, s mindjárt közre is 
adom, nehogy valaki ha­
sonló helyzetben a tapétát 
kezdje otthon rajzolni, 
vagy csipkedni. Egyik va­
riáció: 200 napig bármi­
lyen formában jegyezgetni. 
Ezután, egy már előre víz­
be áztatott szabócenti­
ről naponta egyet levágni 
és gyűjteni. Mikor az utol­
só 10—20 nap van már 
csak vissza és egyúttal az 
utolsó látogatás — amikor 
viszi a leszerelő katonának 
a civil ruhát — a laktanya 
felé vezető úton elszórja a 
levágott centimétereket. A 
másik variáció hasonló eh­
hez, csak a 200 nap jegy­
zése helyett is centimétert 
kell vágni. BASA BÉLA

Az új üdülő felújított bejárata.

Az átadási ünnepségen a zenekar vezetésével az ün­
neplők végigjárták a parti sétányt és az új stéget.

témákat, az elméleti ala­pokra leszűkítve, a gya­korlattól, a tapasztalatok­tól és a cselekvéstől elvo­natkoztatva tárgyalnak, vagy éppen csak általános­ságban a helyi összefüggé­seket figyelmen kívül hagyva vitatnak meg.A tömegoktatás sem éri el a célját, ha csak isme­reteket ad, és nem készít fel a cselekvésre, a poli­tika aktív végrehajtására.Ha a képzési cél leszű­kül az elméleti, politikai ismeretek nyújtására, az oktatómunkában szétválik az elmélet és a gyakorlat. A hallgatók képzésében az elméleti alapok megismer­tetése, a mindennapi .fel­adatokra való felkészítés egységes egészként kell hogy érvényesüljön.
Kovács József

Részletek a kicsi, szerény, de modern szobákból.

A meghosszabbított stég és napozó.



6 ÉRCBÁNYÁSZ 1976. AUGUSZTUS 1

Országos bányász kézilabda-döntő

Szabó Győző' felvétele

Ezüstérem Nagybátonyban
Nem a legjobb előjelekkel 

érkezett a csapat Nagybátony- 
ba. Edzéseken több játékos 
megsérült, játékukra nem szá­
míthatott az edző. Indulásnál 
derült ki, hogy Moró nem ér­
kezett haza külföldről, így a 
remélt 'csapat helyett „köl- 
csönjátékosokkal” kiegészülve 
kellett helytállni az erős me­
zőnyben. A selejtezőn az 
Oroszlányi Szénbányák és az 
Országos Kőolaj- és Gázipari 
Tröszt csapataival játszottak a 
fiúk a döntőbe jutásért.

A csapat átérezve a felelős­
séget, no meg a múlt évi el­
ső hely kötelezettségét, hatal­
mas becsvággyal és küzdeni 
akarással játszott. Az orosz­
lányi együttes ellen 12:11, az 
OKGT ellen 9:8 arányban 
győztek és ezzel biztosították 
szereplésüket a másnapi dön­
tőben. Csakúgy, mint az előző 
napon, a döntőben is sorozat­
mérkőzést játszottak. Először 
a Várpalota ellen küzdöttek, 
hatalmas küzdelem után 11:10

LABDARÚGÁS: Rajt VIII.23-án
A ll-es üzem hét ponttal vezet
Gólkirályságért Vojtek-Darázs
párharc

Még javában tart a nyár, a 
dolgozók élvezik a strando­
lás örömeit, de a sportban 
már az őszi napokkal kell 
számolni. Augusztus 23-án 
folytatódik a Bányász Kupa 
kispályás labdarúgó-bajnokság 
őszi fordulója. .Az őszi sze­
zonban 3 fordulóval keveseb­
bet játszanak a csapatok, mi­
vel előre lett hozva a tavasz- 
szal. Erre azért volt szükség, 
mert a rossz idő beálltával, a 
korai sötétedés több esetben 
___ a bajnokság 
■_ ____ ¿„¿1, és a helyezések
eldöntését is. Az őszi forduló­
ból előre hozott mérkőzések 
eredményei alapján a II. sz. 
bányaüzem csapata vezet hét 
ponttal a 20-20 pontos 1JI. sz. 
bányaüzem és Kuta tó-mély fú­
ró együttese előtt. A 
címért Vojtek-Darázs 
lem lesz, a két kiváló 
között egy gól csak a 
ség. A legjobb kapus

irreálissá tette 
befejezését.

góllövő 
küzde- 
játékos 
különb- 
és leg­

sportszerűbb csapat cím el­
döntése az utolsó fordulóra 
marad.

ŐSZI SORSOLÁS
XV. forduló augusztus 23-án

16.30 óra: Kutató-mélyfúró-
Központ I. pálya. Anyagosz- 
tály-EDU II. 2. pálya, III. sz. 
bányaüzem—Kis., kút. bitumen;
17.30 óra: Szolgáltató—II. sz. 
bányaüzem I. pálya. ÉDÜ- 
IV. sz. bányaüzem II. pálya, 
Geológia-Klub III. pálya.

XVI. forduló augusztus 30-án
16.30 óra: ÉDÜ-Geológia I. pá­
lya, II. sz. bányaüzem—III. sz. 
bányaüzem II. pálya, IV. sz. 
bányaüzem—Szolgáltató III.
pálya; 17,30 óra: Kis., kút.— 
Anyagosztály I. pálya, EDÜ
II.-Kutató-mélyfúró  II. pálya, 
Központ-Klub III. pálya.

XVII. forduló szeptember 6. 
16 óra: Kutató-mélyfúró—Kis., 
kút. I. pálya, Szolgáltató-ÉDÜ 

arányban kikaptak, balszeren­
csés körülmények között. Ez­
után következett a Borsod 
csapata, a III. sz. bányaüze­
miek végig irányítva a mérkő­
zést, megérdemelten győztek 
13:ll-re. A Várpalota—Borsod 
találkozó 15:10-re végződött és 
ezzel csapatunk Várpalota mö­
gött a második helyen vég­
zett.

A csapat mindent megtett a 
mérkőzések folyamán, akarat­
ból és lelkesedésből nem volt 
hiány. Nyolc játékossal végig 
hajtani egy országos döntőt 
és az erős mezőnyben a má­
sodik helyen végezni, minden­
nél többet mond. Eddig három 
alkalommal került megrende­
zésre az országos kézilabda­
döntő és a III. sz. bányaüze­
miek mindig dobogón végez­
tek. ’ A sorrend: Szolnokon 
bronz, Oroszlányban arany és 
most ezüst. Gratulálunk a si­
kerhez.

KOVACS MIKLÓS

I.

IV.
II. sz.

ÉDÜ—Központ I. pálya, 
sz. bányaüzem—ÉDÜ II.

sz. bányaüzem­

III. pálya, Anyagosztály-II. sz. 
bányaüzem II. pálya; 17 óra:
III. sz. bányaüzem-IV. sz. bá­
nyaüzem I. pálya, Klub- 
ÉDÜ II. II. pálya, Geológia- 
Központ III. pálya.

XVIII. forduló szeptember 13. 
16 óra: III. sz. bányaüzem— 
Geológia I. pálya, Szolgálta- 
tó-Anyagosztály II. pálya, 
EDÜ—Kutató-mélyfúró III. pá­
lya; 17 óra: IV. sz. bánya- 
üzem-Klub I. pálya, 
bányaüzem-Központ II. pálya. 
Kis., kút.—ÉDÜ II. III. pálya.

XIX. forduló szeptember 20. 
16 óra: Anyagosztály—Geológia
I. pálya, III. sz. bányaüzem-
Kutató-mélyfúró II. pálya. 
Szolgáltató-Klub III. pálya; 17 
óra: ‘ ’*
IV.
II. pálya, II. 
Kis., kút. III. pálya.

XX. forduló szeptember 27. 
16 óra: Kutató-mélyfúró—IV. sz. 
bányaüzem I. pálya. Anyag- 
osztály-ÉDÜ II. pálya. Köz­
pont—Kis., kút. III. pálya; 17 
óra: III. sz. bányaüzem-Szol- 
gáltató I. pálya, Klub—II. sz. 
bányaüzem II. pálva, Geolő- 
gla-ÉDÜ II. III. pálya.

XXI. forduló október 4. 16 
óra: EDÜ II.—II. sz. bánya­
üzem I. pálya. Anyagosztály—
III. sz. bányaüzem II. pá­
lya. Kutató-méyfúró-Szolgál- 
tató III. pálya; 17 óra: Köz- 
pc.nt-IV. sz. bányaüzem I. pá­
lya, Geológia-Kis.. kút. II. pá­
lya, Klub-ÉDÜ III. pálya.

XXII. forduló október 11. 16
óra: Kutató-mélyfúró-Anyag-
osztály I. pálya. Kis., kut-iv. 
sz. bányaüzem II. pálya, ÉDÜ 
II.—ÉDÜ III. pálya: 17 óra:
Központ-Szolgáltató I. pálya, 
Klub-III. sz. bányaüzem n. 
pálya, Geológia-III. sz. bá­
nyaüzem III. pálya.

HÍREK
- Az MSZMP Pécs Városi 
Bizottsága jóváhagyta az 
1976/77-es oktatási év bentla­
kásos beiskolázásokat. Válla­
latunktól a szeptemberben 
kezdődő egyéves pártiskolán 
vesz részt Nagy Károly (IV. 
sz. bányaüzem), Oláh Imre 
(Szolgáltató, üzem), oletics 
Károly (Szolgáltató üzem). A 
novemberben kezdődő öthóna­
pos pártiskolán vesz részt Bús 
Béla (III. sz. bányaüzem), Bá- 
bics Lászlóné (IV. sz. bánya­
üzem).
— A bulgáriai Redkl Metalli 
testvérvállalattal kötött szer­
ződés alapján július 6-tól 30 
bolgár dolgozó kéthetes üdül­
tetésben vett részt Balatonfü- 
reden. A vendégek több ki­
ránduláson ismerkedtek ha­
zánk nevezetességeivel.

- A Minisztertanács a közel­
múltban határozatot hozott az 
ifjúság testnevelésének és tö­
megsportjának fejlesztésére. A 
1015/1976. Korm. sz. határozat 
többek között előírja, hogy a 
vállalatoknak — erőikhez mér­
ten - anyagi és pénzügyi tá­
mogatást kell nyújtani az if­
júsági sport fejlesztéséhez. Se­
gítséget kell adni, hogy a fia­
talkorú dolgozók bekapcsolód­
janak az Edzett ifjúságért 
mozgalomba.
- A Baranya megyei Tanács 
nagytermében rendezett Sem­
melweis emlékünnepségen vál­
lalatunk egészségügyi szolgá­
latának több dolgozóját kitün­
tetésben részesítették. az 
Egészségügy Kiváló dolgozó­
ja lett Kovács István üzemor­
vos. Egészségügyi miniszteri 
dicséretben részesült Balázs 
Illés Mihályné sebészeti asz- 
szisztens és dr. Keszthelyi Bé­
la igazgató-főorvos.

i

- Vállalatunknál a munka­
tervnek megfelelően halad a 
tagkönyvcserével kapcsolatos 
tevékenység. Az elbeszélgeté­
sek tapasztalatait párttaggyű­
lésen beszélték meg, ezt kö­
vetően a párt-végrehajtóblzott- 
ságok értékelték a munkát, s 
meghatározták a párttagok 
felvetései alapján a feladato­
kat. A vállalati pártbizottság 
pártépitésl munkabizottsága is 
megkezdte a tapasztalatok ös­
szegezését, s augusztusban ad­
nak jelentést a párt-végrehaj­
tóbizottságnak.

- Harmadszor rendezett közös 
sportnapot a központ hivatali 
szakszervezeti bizottsága és a 
Szolgáltató üzem tömegsport 
bizottsága. A 30 részvevő asz­
taliteniszben, kispályás labda­
rúgásban és lövészetben mér­
te össze erejét. Ezúttal a köz­
pont csapatainak kedvezett a 
szerencse, mindhárom sportág­
ban győztek.

Egy szurkoló 
panaszai

Nem voltam megeléged­
ve a PMSC labdarúgóinak 
múlt évi eredményével. 
Sajnos a vezetés sem tett 
meg mindent a jobb telje­
sítmény érdekében. Az új 
évadban meg kell erősíte­
ni a csapatot, elsősorban a 
védelmet, de góllövő csa­
tárok is kellenének.

A PMSC labdarúgó pá­
lyáján is több probléma 
van. A hangos beszélő na­
gyon gyenge, csak az hall­

aki a hangszóró alatt

Az állóhelyek egy része 
is nagyon rossz, lábfájást 
kapnak a szurkolók a 
mérkőzés alatt.

A szurkolók elvárják, 
hogy a fenti hibákon javít­
sanak és legnagyobb örö­
mük az lenne, ha sikerül­
ne végre egy jó, ütőképes 
labdarúgó-csapatot kialakí­
tani.

HUNYADVÁRI BÉLA

- Vállalatunk horgász egyesü- 
létének négyfős csapata 1976. 
július 4—6-ig horgászversenyen 
vett részt Apatlnban. Az Aki Fe­
renc, Bencze György, Berecz- 
kl Antal és Szili Mihály ösz- 
szetételű csapat eredménye­
sen szerepelt és ezért emlék­
serleget kaptak. A jugoszláv 
vendéglátó egyesület csapata 
augusztusban viszonozza a 
szereplést, a Hermán Ottó 
horgász emlékversenyen vesz­
nek részt.
— A lengyelországi Wroclawi 
Politechnikai Fémkohászati In­
tézet ritkafémkutatással fog­
lalkozó szakemberei a közel­
múltban négynapos tapaszta­
latcserén vettek részt vállala­
tunknál, a TESCO szervezésé­
ben. A négyfős csoportot 
doc. ing. Czeslaw Mazanek 
igazgatóhelyettes vezette. A 
vendégek többek között a Kí­
sérleti, kutatási és automatizá­
lási üzemben a ritkafém ki­
nyerési technológiával ismer­
kedtek.

- A július 10—11-én Siklóson 
rendezett honvédelmi napokon 
munkásőreink eredményesen 
szerepeltek a járörverseny me­
gyei döntőjében. A versenyen 
13 csapat vett részt. A máso­
dik korcsoportban a Mustos 
István, Benedek János, Göncz 
János összetételű csapat ötö­
dik helyezést ért el. Az első 
korcsoportban szereplő Papp 
Ferenc, Kovács János, Illés 
János összeállítású csapat ha­
todik helyen végzett.

- Olimpiák története 1948—76 
címmel szellemi vetélkedőt 
rendezett a ÉDÜ szakszerve­
zeti bizottsága. A selejtezők 
után 16 szocialista brigád csa­
pata került a döntő első for­
dulójába. A mindvégig szoros 
,.memóriacsatában” az első 
két helyet az Egyetértés szo­
cialista brigád I. és II. csa­
pata, a harmadik helyet az 
Engels szocialista brigád sze­
rezte meg.

Kávét és üdítőitalt kérek! Hétköznapi eseménv a 
harkányi Bányászüdülő presszójában.

Kcller Gábor felvétele

Keresztrejtvény
Rejtvényünk vízszintes 85., folytatva vízszintes 1. és füg­

gőleges 14. sorában a KISZ IX. kongresszusának felhívásából 
idézünk. Megfejtésül e sorokat kérjük beküldeni a szerkesz­
tőség címére 1976. augusztus 10-ig. A helyes megfejtők kö­
zött könyveket sorsolunk ki.

vízszintes: 14. Feni. 15. Lét. 
16. Néger törzs. 17. Folyó az 
NSZK-ban. 19. Kettőezer ró­
mai számmal. 21. Vicc csatta­
nója. 22. Hangtalanul hasad. 
23. Szellemi dolgozó. 25. Nyel­
vi egység. 26. Derék egyne­
mű betűi. 27. Névelő. 28. Vá­
ros Békés megyében. 32. Til­
tószó. 33. Mesterséges nyelv. 
34. Becézett szülő. 35. Nyak­
melegítő. 36. Keresztül. 38. Ál­
lami bevétel. 40. Az arc ré­
sze. 42. Kettős mássalhangzó. 
43. Kanál vége. 45. Juttatá. 47. 
Rájegyez. 48. Indulatszó. 49. 
Kerék mássalhangzói. 50. Gaz­
dasági vasút (ék. hiány). 52. 
Rag betűi. 53. Akadály. 54/ 
Hibátlan. 55. Ilyen mozdony is 
van. 57. Vonatkozó névmás. 
59. Részvénytársaság. 60. Spi- 
on. 61. Homokdomb. 63. Idő­
mérő. 64. V.A. 66. Küzdő. 68. 
Kiejtett mássalhangzó. 69. Ká­
rosan hat. 71. Szemmel érzé­
kel. 72. Győr csapata. 73. Kö-

Női harci túra
nődolgozój részére túrát szervezett, mintegy 25 nődol- kísérő vett részt, órakor indult az a lelkes kis cso- a Jakabhegyen át.

Július 9-én a IV. sz. bá­nyaüzem szakszervezeti bi­zottsága és nőbizottsága az üzem gyalogos A túrán gozó és Tizenkét üzemből port Útközben megtekintették a jakabhegyi remetebarlan­got, a földvárat és a ko­lostor romjait.A mintegy 7 kilométeres hegyi gyalogtúra kiváló hatással volt az általában ülő munkát végző nődol­gozóink részére. Eltekintve a fáradtságtól, a túrán részt vevők kitűnően érez­ték magukat és úgy nyi­latkoztak, hogy többször is részt vennének hasonló gyalogtúrákon.
Györkös József

Gőzerő egyne-
O.l. 6. Kiejtett 

7. Város az 
Tagadószó. 9.

zepen leteper! 74. Van ideje. 
76. I.E. 78. A hang jele. 79. 
Mutatószó. 81. Figyelmeztető. 
83. Elemi részecske. 84. G.Y.Y.

Függőleges: 2. Európai nép. 
3. Lenyújt. 4. ' "
mű betűi. 5. 
mássalhangzó. 
NSZK-ban. 8.
K.T. 10. Hiányos láb! 11. Ad­
nak neki. 12. Híres országgyű­
lés helye. 13. Csillag — néme­
tül. 18. Mint, vízsz. 23. 20. A 
Tisza mellékvize. 23. írott 
termék. 24. Keverten mos! 25. 
Háziállat. 28. Arra a helyre. 
29. H.A.H. 30. A szerelem is­
tene. 31. Olajos növény. 35. 
Katonai vezényszó. 37. Nyitó. 
39. Piperecikk márka. 41. 
Egyesület. 42. Üzem. 44. L.K. 
46. Nagy tömeg. 48. T.G. 51. 
Zenedarab. 55. Évszak. 56. Vo­
nat közepe! 58. Mint, vízsz. 23. 
62. Dísze. 65. Viszonyított mér- . 
ték. 66. Épület. 67. Helyhatá­
rozó. 68. Építőanyag. 70 Meg­
történt eset. 73. Élősködő ro­
var. 75. Fogaival morzsol. 76. 
Figyelmeztet. 77. Község Ko­
márom megyében. 78. Végnél­
kül bólint. 80. L.Y. 81. Betűt 
vet. 82. Személyes névmás. 83. 
A vas vegyjele.

Juhász Károly
Lapunk július 1-i számában 

közölt keresztrejtvény 
megfejtése:

helyes

A komoly embernek 
az ötlete. Az ötletes 
sohasem komoly.

kevés 
ember

Könyvjutalomban részesül­
tek: Éva László (ÉDÜ), Szabó 
László (II. si. bányaüzem), 
Kallós Sándor (III. sz. bánya­
üzem).
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Világ proletárjai, egyesüljetek!

állandó fokozása

A MECSEKI ÉRCBÁNYÁSZATI VALLALAI

Alkotmányunk 
ünnepén

1949. augusztus 20-án tör­
ténelmi mérföldkőhöz érke­
zett népünk a szocializmus 
építésének útján: megszü­
letett a Magyar Népköztár­
saság alkotmánya. Ez az 
alkotmány nem egyszerűen 
a jövő utópiája, a jövőről 
alkotott illúziók lefestése, 
hanem a történelmileg 
megtett út, az osztályhar­
cokban elért eredmények 
és vívmányok összegezése 
volt.

Az 1949-es alkotmány 
törvénybe iktatása óta el­
telt több mint két évtized 
alatt gyökeres változások 
következtek be hazánk po­
litikai, gazdasági, kulturá­
lis életében. Létrejöttek és 
megszilárdultak a szocia­
lizmus alapjai, hazánk a 
szocializmus építésének fej­
lettebb szakaszába lépett, 
az új társadalom teljes fel­
építésének útján halad. 
Gazdasági rendünk alap­
ja egyértelműen a terme­
lési eszközök társadalmi 
tulajdona lett. Hazánkban 
megszűnt a kizsákmányo­
lás, uralkodóvá váltak a 
szocialista termelési viszo­
nyok.

Mindezek a társadalmi 
változások szükségessé tet­
ték az 1949-es alkotmány 
továbbfejlesztését. A mó­
dosított alkotmányt az or­
szággyűlés 1972. április 19- 
én egyhangúlag elfogadta, 
és törvényerőre emelte. A 
módosított alkotmány a le­
zajlott társadalmi, gazdasá­
gi fejlődés eredményeként 
deklarálta: „A Magyar
Népköztársaság szocialista 
állam. A hatalmat — a 
szövetkezetbe tömörült pa­
rasztsággal szövetségben, az 
értelmiséggel és a társada­
lom többi dolgozó rétegé­
vel együtt — a munkás­
osztály gyakorolja.”.

Az alkotmánymódosítás 
kellőképpen kifejezésre 
juttatta a szocialista de­
mokrácia további kibonta­
kozását, államunk tovább- 

■fejlődését, valamint az ál­
lampolgárok alapvető jo­
gait és kötelességeit. „Az 
alkotmány elveinek érvé­
nyesítése és érvényesülése 
— mondotta Kádár János 
elvtárs az országgyűlés al­
kotmánymódosítását tár­
gyaló ülésszakán — nem 
pusztán jogi értelemben 
vett t irvényes kötelezett­
ség számunkra. Az is, de 
ezen túlmenően azt igény­
li mindnyájunktól, hogy 
tettekkel, itthon végzett 
munkánkkal és nemzetkö­
zi tevékenységünkkel egy­
aránt védjük' és gyarapít­
juk népünk alkotmányba 
foglalt vívmányait, és még 
hatékonyabban szolgáljuk 
távlati szocialista céljaink 
mielőbbi elérését.’’

KÓSA JÖZSEF

Az V. ötéves terv fontos

A termelékenység

Vállalatunknál az elmúlt években a kutató mun­
ka több olyan eredményt szült, amelyek azóta beve­
zetésre kerültek, s vállalatunk terveinek teljesítésé­
ben jelentős tényezőkké váltak, például: a legmegfe­
lelőbb kőzetjövesztő módok kialakítása. robbanólyu­
kak fúrására módszerek és eszközök kidolgozása, fém­
biztosítási módszerek, mélybányászatra való felkészü­
lés, klímaszabályozás stb.Az ötödik ötéves terv teljesítésében is segíti vál­lalatunkat a rendszeres tudományos alapon nyug­vó kutató fejlesztő tevé­kenység. Legnagyobb bá­nyaüzemünk, a IV. sz. bá­nyaüzem, tervteljesítésünk jelentős részét hozza. Var­ga Ernővel, az üzem ve­zetőjével az ötödik ötéves terv feladatairól, a terme­lékenység fokozásáról, a technológiák korszerűsíté­séről beszélgettünk.
— Az ötödik ötéves terv­

időszakban bányászatunkat 
szinte teljesen a mélybá­
nyászattal összefüggő prob­
lémák fogják jellemezni, 
milyen feladatokat jelent 
ez a TV. sz. bányaüzemnél?— Azt hiszem, nyugod­tan beszélhetünk arról, hogy a mélybányászatot jellemző problémákkal — hőmérséklet emelkedés, kő­zetmechanikai tényezők — kerültünk szembe a IV. sz. bányaüzemben. A megfele­lő klíma biztosítására át­fogó intézkedésekre került sor. Egyes munkahelyeken mobill hűtőgépeket üze­meltetünk. A mélyszinte­ken keressük azokat a vá­gatbiztosítási módokat, me­lyek a hosszú élettartamú 

Vízijáték Ujmccsekalja főterén Keller Gábor felvétele

vágatokban mind a költ­ség, mind a biztonság vo­natkozásában megfelelőek lesznek. Ezek a gondok érintenek bennünket, de nem lesznek meghatározó tényezők ebben a tervidő­szakban. Nagyobb problé­mákat majd a 80-as évek­ben fognak okozni, és ad dlgra fel kell erre készül­nünk. Elsősorban a hűtést tartjuk a legfontosabb megoldandó feladatnak. A megfelelő berendezések be­szerzése már folyamatban van.
— A mélybányászat sok­

kal költségesebb, amelyet a 
termelékenység fokozásá­
val kell kompenzálni, mi­
lyen módon lehetséges ez?— A bányászati költsé­gek emelkedését több té­nyező határozza meg. Ezek közül a külső tényezőket, a bérek emelkedését, szo­ciális, kulturális kiadások növekedését természetes­nek tartjuk. A belső ténye­zőket, a nyersére kiterme­lési költségeit már nagy­ban meghatározzák a bá­nyászkodás lehetőségei, geológia, gépesítés, klíma- tizáció stb. Ezek a költsé­gek emelkedését vonják■ maguk után. Az önköltség- ' 

csökkentés lehetőségét a nagyobb termelékenység­ben látjuk. Ehhez nagyobb arányú gépesítésre van szükség. Olyan munkák gépesítésére is sor kerül-(Folytatás a 2. oldalon)
Szeptember /-tő/ október 10-ig

Hiúsági parlamentek
üzemeinkbenAz ez évre esedékes if­júsági parlamentek meg­szervezésére a Nehézipari Minisztérium utasítástadott ki. Ennek megfele­lően vállalatunk igazgató­ja — a társadalmi szer­vekkel egyetértésben — körlevélben szabályozta a feladatokat.Üzemeinkben és a vál­lalat központjában szep­tember 1 és október 10 között kell megszervezni a tanácskozásokat, ahol le­hetőséget kell adni, hogy az üzem minden 30 év alatti fiatalja részt vehes­sen.Az ifjúsági parlamentek előadói (üzemvezetők) a beszámolójukban értékelik

Szerelés alatt a nagyfeszültségű megszakító, melyet a 
Szolgáltató üzem villamos üzemegységének primer 
TMK-csoportja készít Veress Tamás felvétele

majd az 1974. évi parla­menten felvetett észrevéte­lekre, javaslatokra tett in­tézkedéseket, az ifjúsági törvény végrehajtása során szerzett tapasztalatokat, s ismertetik az ötödik ötéves terv fontosabb célkitűzé­seit. A fiatalok észrevéte­leire, javaslataira a tanács­kozásokon választ kell ad­ni. (A vizsgálatot igénylő kérdésekre 30 napon be­lül.)Az üzemi ifjúsági parla­menteken küldötteket vá­lasztanak a vállalati par­lamentre az üzemi létszám összetételnek megfelelően. Az üzemi küldöttek létszá­ma a következő: bánya­üzemek 21—21 fő, ÉDÜ 16 fő, Szolgáltató üzem 15 fő, Kutató-mélyfúró és Kísér­leti, kutatási és automati­zálási üzem 10—10 fő, Köz­pont 6 fő.A vállalati ifjúsági par­lamentet október órakor tartjuk a tanácstermében, megválasztott 120 tön kívül a szervek képviselői,, meghí­vott gazdasági vezetők is részt vesznek.Az ifjúsági parlament az üzemi demokrácia egyik fóruma, ahol a részt vevők véleményt nyilváníthatnak javaslatot tehetnek. Jó előkészítéssel a fórum ha­tékonyságát növelhetjük. Vállalatunk fiataljain is sok múlik, hogyan élnek e lehetőséggel. Legyenek ak­tívak, minél többen tegye­nek észrevételt!

36-án 8 Központ ahol a . küldöt- társadalmi

J. K.

Dr. Simon Pál nehéz­ipari miniszter és dr. Ka- polyi László nehézipari miniszterhelyettes a közel­múltban meglátogatta vál­lalatunkat. Központunk­ban Czégény József, _ az MSZMP Baranya megyei Bizottságának titkára, Tó­ka Jenő igazgató, Kovács István, a pártbizottság tit­kára, Rácz Gyula, a szak­szervezeti bizottság titká­ra, valamint Mátrai Árpád és Romvári Attila igazga­tóhelyettesek fogadták a vendégeket és tájékoztatót adtak vállalatunk gazdál­kodásáról, a tervfeladatok időarányos teljesítéséről; Ezt követően vendégeink megtekintették a IV. sz. bányaüzemet, az V. sz. bá­nyaüzem beruházási mun­káit és az Ércdúsító üze­met.
Munkarend 
módosítás

21. heti pihenőnap;
22. rendes munka-

Az augusztus 20-i munkaszü­
neti nappal összefüggésben — 
az Mt. V. 48. § (2) bekezdé­
sének előírásait figyelembe vé­
ve — vállalatunk körlevélben 
szabályozta a munkarendet, 
fgy, azokon a munkaterülete­
ken, ahol augusztus 21. nem 
szabad szombat a munkarend 
a következő: augusztus 19.
munkanap (sz*mbati munka­
idő beosztás szerint); augusz­
tus 20. munkaszüneti flap; au­
gusztus ........................
augusztus 
nap.

Azokon 
augusztus 
augusztus 
nap; augusztus 20. munkaszü­
neti nap; augusztus 21. sza­
bad szombat; augusztus 22. he­
ti pihenőnap.

A körlevél előírása szerint 
- az üzemi módosított munka­
rendnek megfelelően - az üze­
mek kötelesek a szállító, ét­
keztető vállalatokkal a szolgál­
tatást egyeztetni.

a területeken, ahol
21. szabad szombat:
19. rendes munka-
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Ülést tartott a vállalati párt-végrehajtóbizottság Biztató kezdet

wJúlius 29-én a vállalati párt-végrehajtóbizottság ki­helyezett ülé#t tartott aIII. sz. bányaüzemben. A testületi ülés napirendjén a III. sz. bányaüzem 1976.első félévi anyaggazdálko­dási helyzete szerepelt.Az írásos előterjesztés tanulsága szerint az üzemi összkészlet tervszint alatt tartása érdekében tett erő­feszítések az év első felé­ben eredményesek voltak úgy a termelés mint a rá­fordítás szemszögéből néz­ve. Ezt bizonyítja, hogy az It mutatót 101,9 százalék­ra sikerült teljesítenie az üzemnek.
fiz V. ötéves terv fontos feladata(Folytatás az 1. oldalról) hét, amelyekre ma még nem gondolunk, de a jövő években találkozhatunk ve­lük, mint például az önjá­ró felrakógépek és az ön­járó fúrókocsik.

— Az alkalmazott bányá­
szati technológiákat hogyan 
korszerűsítik, s ezek meny­
nyiben segítik a termelé­
kenység növekedését?— A bányászati techno­lógiák korszerűsítésében a változást a fejtésekben lát­juk. A vágathajtás techno­lógiájában lényeges válto­zás nem várható. Talán tovább fog nőni a kőzet­horgonnyal biztosított vá­gatok aránya, mert emel­lett várható a nagyobb tel­jesítményű rakodógépek al­kalmazása. Fejtési techno­lógia vonatkozásában is je­lentős változásokat terve­zünk. Célunk, a termelé­kenység növelése mellett a költségcsökkentés, itt első­sorban anyagköltségre, megtakarításra gondolunk. Ilyen céllal építünk kísér­leti fejtést, amely az 1976- os év negyedik negyedévé­ben remélhetőleg már ter­mel. A korszerűbb tech­nológiák megkövetelik dol­gozóink szakmai tudásának növelését, képzéssel nunk.

— A 
konyság 
anyag- 
kosság is tényezője, 
lyen takarékossági 
kedések várhatók az üzem­
ben?— Az elmondott techno­lógiai változások egyben takarékossági intézkedések is. Elsősorban élő munká­val való takarékosságot, másrészt anyag- és ener­giatakarékosságot tartal­maznak. A takarékos gaz­dálkodás területén nem lesznek látványos intézke­dések. Megfontolt anyag- és eszközfelhasználást kí­vánunk biztosítani és eb­

melyet tovább­keli megolda-
gazdasági haté- 
növelésének az 

és energiatakaré- 
mi- 

intéz-

Szabó Győző felvételeMindezek ellenére a fe­szítettebb, szorosabb gaz­dálkodás egyre több fel­adatot hárít az üzemre az anyaggazdálkodás terüle­tén. így szükség van — az általános elvektől eltérő — többlet adminisztráció be­vezetésére is a növekvő információs igény kielégí­tése miatt hiszen a nap­rakész adatszolgáltatás alapja a megfelelő szintű gazdálkodásnak.
ben az esetben az elő­zőekben elmondott intéz­kedések anyagtakarékossá­got is hoznak maguk után. Az ötödik ötéves terv a korábbinál nagyobb erőfe­szítést, tervszerűbb, fegyel­mezettebb munkát, szemlé­leti és cselekvési egységet követel, az irányítás és a végrehajtás minden szint­jén sül Varga Ernő.

Horváth Jánosné

A technika csodája

mondotta befejezé-

A fertőrákosi kőbányában. Keller Gábor felvétele

avagy nem minden kémény igazi kémény
A IV. sz. bányaüzemben új eljárással oldották meg a keresztül szö-
talaj felszíne alatti csőrepedés következtében már több . bosszantva a
kik a gőz a porta és az üzemi étkezde közötti térségben, nen\ .. .. mpffn<iottákközlekedő dolgozókat. A többszöri reklamációra, most ? ?^e“atk™eg±erni 
méghozzá úgy, hogy a szerelőaknára építettek egy vaskemenyt. 1 1
hogy újítás és nagyon gyors megoldás volt, de, hogy k«t i
mény, az már vitatható. Egy biztos, a kémény áll, fekete tust
molyog, a gőz pedig nem szökik többé illegális úton... rNDVAI GELLERT

Napirendi pont vitájá­ban fogalmazódott meg az a vélemény, hogy az első félévi kedvező eredmények ellenére a második félév hasonló szintű, vagy eset­leg kissé szerényebb mér­tékű teljesítése is komoly erőfeszítést kíván az üzem minden dolgozójától. Szin­tén a vitában hangzott el, hogy előbbre kell lépni a termelő csapatok anyagfel­használása csökkentésének erkölcsi és anyagi elisme­rése és a takarékos anyag­gazdálkodásra ösztönző agitáció és propaganda színvonalának emelése te­rén.A vb a jelentést elfogad­ta és felhívta a figyelmet arra, hogy tovább kell ke­resni a lehetőségeket a ta­karékosabb, hatékonyabb munkavégzéshez az eddi­gi szép eredmények meg­tartása érdekében.A testület tagjai ezután megtekintették a III. sz. bányaüzem külszíni léte­sítményeit.
Herendi István

Aminek örülni lehet, de...

sz. or-szer-
A RÉSZTVEVŐ:1976. július 10—11-ére a III. sz. bányaüzem szak­szervezeti bizottsága szágjáró kirándulást vezett az IBUSZ közremű­ködésével Pécs—Szolnok— Debrecen—Hajdúszobosz­ló—Pécs útvonalon.Többen' hosszú fejtörés után vállalkoztak a kirán­dulásra, hiszen az elmúlt években akadt egy-két kel­lemetlen élmény, rosszul szervezett megmozdulás.Ezen az úton is akadt tanulság — nagy távolság, zsúfolt program (Hajdú­szoboszlón 40 perc maradt fürdésre), de az összbenyo­más ennek ellenére is jó volt. Mint az étkeztetés, mint a szállás minden igényt kielégített.Szakszervezeti vezetőink levonták a tanulságot az elmúlt évek hibáiból. Több gonddal, jobban nagyon kellemes pót biztosítottak bernek.

szervezve két35 na- em-
márA BEUTALT:Az Ércbányászban előzetesen tájékoztatást ka­pott a vállalati kollektíva a balatonmáriai új üdü­lőnkről. Vegyes érzelmek­kel fogadták, főleg azok, akik némi helyismerettel rendelkeztek, illetve a nyi­tást megelőzően társadal­mi munkán vettek részt ezen a területen.1976. július 12 és zött üdült az első A kezdet mindjárt volt. Kedvesen fogadtak minden beutaltat az üdü­lő dolgozói. Az elhelyezés és étkeztetés kezdetben ki­elégítő, későbbiekben a menet közben felvetett ap­ró hiányosságokra való azonnali reagálás eredmé­nyeképpen jó volt.

21 kö- turnus. bíztató

A Balaton déli partját nem kell külön méltatni, a kisgyermekes családoknak valóságos paradicsom.Mindenképpen előnyös volt a rendkívüli, jó időjárás. A sokak előtt ismert ob­jektív problémák — me­legvíz-hiány, feszültség­esésből eredő hűtőkapaci­tás hiánya — ellensúlyoz­va lettek a figyelmes, ud­varias bánásmóddal.Néhány nap alatt remek kollektíva alakult ki a be­utaltakból, egymásra ma­ximálisan tekintettel volt mindenki, gondtalanul le­hetett pihenni, szórakozni. Sajnos csak négy napig. Ekkor ugyanis megjelent körülbelül 30 fő vállalati kempingező — tudomásom szerint, nagyhírű szocialis­ta brigád —, akik alapo­san felrúgták a rendet, fel­kavarták az üdülők érzel­meit. (Az is igaz, hogy ott-tartózkodásuk harma­dik napján a csúzda Bala­tonba való beszállításából és összerakásából teteme­sen kivették a részüket.)Nem lenne célszerű rész­letezni ténykedéseiket, de néhányat meg kell említe­ni: felborított, vízzel tele­töltött, víz alá nyomott csónak (különben is rossz állapotban vannak), han­gos duhaj kodás a kultúr-
Sümeg, Kőszeg, Szombathely

Jól sikerült 
kirándulás

A vállalati szakszerveze­ti bizottság aktivisták ré­szére kétnapos kirándulást szervezett Nyugat-Dunán- túl nevezetesebb helységei­nek megtekintésére.Sümeg és Kőszeg vára, Szombathely és az ikva patak parti történelmi és kultúrtörténeti emlékekben gazdag Sopron, Nagycenk a „legnagyobb magyar” Széchenyi István lakóhelye es c,saíad kaukázusi fe­nyőkkel körülvett sírkápol- n ■»’ „ S ’.’.magyar Ver­sailles Fertőd híres kasté­lyával, valamint Fertőrá- 

teremben, melynek hatá­sára az üdülők zöme kény­telen volt a helyiséget el­hagyni.A következmény az első étkezésnél megmutatko­zott. Az addig jellemző halk zsongást hangos szó­váltások, elcsattanó pofo­nok a gyerekeknek stb. váltotta fel. Mindenki ide­ges, ingetült lett.Különösebb kommentárt nem kelj ehhez fűzni, azt viszont meg kellene fon­tolni, hogy az adott hely­zetben kiknek az érdekeit kell inkább védelmezni. A_ válasz, remélhetően, egy­szerű.A lehetőségért, a nyara­lásért köszönet illet min­denkit, akik — közvetle­nül, vagy közvetve — ko­moly erőfeszítések árán biztosították az idei indu­lást.Ha a tervezett fejleszté­si, beruházási elképzelések ütem szerint valóra vál­nak, akkor pár év múlva elmondhatjuk, hogy bár­mely vállalat irigykedhet ránk. Ha még azt is fi­gyelembe vesszük, hogy a balatonfüredi üdülési lehe­tőség megmarad — ami azt jelenti, hogy minden vállalati dolgozó kétéven­kénti tetése joggal tek.
kedvezményes üdül- biztosított —, akkor lehetünk elégedet-

Mezei Péter

kos egyiptomi sziklatemp­lomokra emlékeztető, ide­genforgalmi látványosságú kőbányájával mély benyo­mást keltett a kirándulá­son részt vevőkben.Bányaüzemi dolgozóink különösen megcsodálták a fertőrákosi kőbányát, hi­szen fűtejének dróthálós biztosítása mintaszerű volt. Ez természetesen érthető, az ottani bányajáráshoz, a barlangszínpad előadásai­nak megtekintéséhez a vé­dősisak használata nem volt kötelező.
K. G.
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Mellék­
foglalkozások

Ez is, az is! Általánosan kategorizálni nem lehet, mert azon dolgozóink, akik mellékfoglalkozással, vagy másodállással- rendelkez­nek, a legkülönbözőbb szakmákban és területeken működnek.Az 1/1976. MüM számú rendelet foglalkozik a mel­lékfoglalkozások és másod­állások felülvizsgálatával. A rendelet megjelenése szükséges és aktuális volt. A dzsungelben — mert né­hány helyen az volt — rendet kellett teremteni! A cél: olyan területeken engedélyezni elsősorban a mellékfoglalkozást, amely a lakossági szolgáltatás ja­vítását segíti elő. Ilyen szakmák: a lakatos, eszter­gályos, villanyszerelő, té­vé-rádió műszerész. Igaz, hogy ezek az úgynevezett „divatos szakmák”, de ezekben is nagy .szükség van a munkavégzésre. Di­vat ide, divat oda, való­színű a KTSZ-ek nem elég rugalmassak, vagy bérezési rendszerük nem elég ösz­tönző?De vannak a hiányszak­mákban működő dolgozó­ink is szép számmal, pél­dául: cipész, amelyről köz­tudott, hogy évek óta alig jelentkeznek gyerekek erre a szakmára. Sőt olyan rit­kaság, mint fafűrészelő és vattacukor-készítő is akad! Az olajtüzelés nagyon el­terjedt, de a fafűtés is dí­vik, főleg vidéken. Vatta­cukor nélkül ugyan meg­lehetnénk (mi felnőttek), de a kicsik olyan élvezet­tel tűnnek el a rózsaszínű hab mögött, hogy öröm nézni a ragacsos nózikat. Tehát erre „is” szükség van!Az oktatás a másik terü­let, ahol dolgozóink köz­reműködnek és segítenek. Az újdonsült, „mazsola” autósok közül nagyon so­kat a mi dolgozóink oktat­tak és tanítottak meg az autóvezetés tudományára. De vannak igazán hobby­sak számító mellékfoglal­kozások is. Különböző sportágakban működő ed­zők, akik hetenként 4—5 délutánjukat havi párszáz­ért arra szánják, hogy sí­ző és sakkozó palántákat oktassanak.A művészet is képvisel­ve van a tarka csokorban. Akad egy príma népzené­szünk és egy fafaragó nép­művészünk is. őrá külö­nösen büszkék vagyunk és joggal, mert kiállításokon már eddig is szép sikerrel szerepelt.Példának csak ennyit! Ks az egészről csak azt, hogy ilyen szinten és terü­leteken, amikről az előb­biekben szóltam, nagyon egészséges és jó dolog a mellékfoglalkozás és má­sodállás.Jó dolog, mert szükség van rá, igénylik. És jó do- *°g, mert dolgozóinknak Plusz pénzt jelent — és ez nem utolsó szempont!
Oláh istvánnc

A jobb anyagellátás érdekében

Sok bosszúságot 
okoz a napi 

munkavégzés során, 
ha nincs kéznél az az 
anyag, alkatrész, szer­
szám, amire éppen 
szükség lenne. Ilyen­
kor kezdődik a futko- 
sás, idegeskedés és bi­
zony sokszor a ká­
romkodás is ... Mind­
ezek ellenére nem 
mindig sikerül besze­
rezni, vagy pótolni a 
hiánycikkeket. A mun­
kás a túlzott takaré­
kosságot és a szerve­
zetlenséget-emlegeti, a 
munkahelyi vezető a 
gyártót és a kereske­
delmet. Mindenki szid 
valakit, amitől még 
nem szűnik meg a 
probléma.

Sajnos bányaüzemeink­ben'is napi gond az anyag­hiány. Természetes tehát, ha a gadzasági vezetés ész- szerűsítésekkel, pótlóanyagok beszerzésével, gyártásával és alkalmazá­sával igyekszik enyhíteni az említett gondokon.A III. sz. bányaüzem­ben több mint egy év óta a termelő csapatok vasút­építéséhez szükséges tyre- fond-csavart nehezen, ese­tenként szükségmegoldás­sal — állványcsavarral — tudtuk csak helyettesíteni.Kézenfekvő megoldásnak tűnt az az ötlet, hogy kap­csolatot kell keresni a megszüntetett kisvasútak gazdáival, s a számukra feleslegessé vált anyago­kat meg kell vásárolni.
Az ötletet tett követte. 

Makra Ferenc körletvezető megbízást kapott, hogy a Szeged környékén kínál­kozó lehetőségeket mérje fel és folytasson előzetes tárgyalásokat az illetéke­sekkel. Ez meg is történt, s ennek eredményeként Szegeden a megyei taná­cson megállapodást kötöt­tek, melynek értelmében a területileg illetékes közsé­gi tanácsok biztosítják vál­lalatunknak azt a jogot, hogy a vasanyagokat meg-

A bányabiztosításnál nélkülözhetetlen faanyagot esetenként a helyszíne« fűre 
szelni is kell. Keller Gábor felvetele

Szorosabb
együttműködést
vásárolja és vállalták a vasút felbontását és szál­lításra alkalmas helyen va­ló tárolását.Pontos lista készült ar­ról, hogy a 74 kilométeres vasútszakaszon mibőlmennyi vasanyag találha­tó. így: 400 ezer darab sínszeg, 63 ezer darab ty- refond-csavar, 56 darab váltó és a 74 kilométer hosszúságú vasúti sínpár.A III- sz. bányaüzem il­letékesei tájékoztatták az Anyag- és áruforgalmi fő­osztályt ezen üzletkötési lehetőségről, a megállapo­dásról és átadták a hozott mintadarabokat.Mindez 1976 márciusá­ban történt. Tudomásunk szerint a tanácsok a meg­állapodás szerint végzik a vasútvonal felbontását és tárolóhelyre szállítják az anyagokat.

Üzemünkben a mai na­pig is hiánycikknek szá­mítanak a vasútépítéshez szükséges anyagok, holott a probléma vállalati szin­tű megoldását is lehetővé tehetné talán a gyorsabb és konkrétabb intézkedés.Ezzel kapcsolatosan ke­restem meg Német Jenő anyagellátási osztályveze­tőt, aki az ügy jelenlegi állásáról a következő fel­világosítást adta:— A sín- és tyrefondcsa- var-ellátás az elmúlt idő­szakban nem volt folya­matos, ami valóban gon­dot okozott. Az igazsághoz tartozik, hogy a tyrefond- csavar gyártása gyártmány- struktúra-módosítás címen Magyarországon megszűnt. A szocialista országok sem gyártják ezen csavartípust. Főosztályunk import piac­kutatást végzett, s a tőkés ajánlat 20 forint/darab. (A hazai ár 3,20 forint/darab volt.)

— A Szovjetunió segít­ségünkre sietett és ígére­tet kaptunk, hogy azonos hosszban, nagyobb átmérő­vel fog szállítani 1977. év­ben már folyamatosan, de 1976-ban is. Tudjuk, hogy az átmeneti időszakban is biztosítani kell az ellátást. Ezideig a környező és az alföldi vasútak felbontásá­ból megvásároltunk körül­belül 50 ezer darab tyre- fondcsavart — igen kedve­ző egységáron.— A III. sz. bányaüzemi piackutatás realizálásáról elmondhatom, hogy az il­letékes tanácsokat ez év márciusában megkerestük, ők csak júniusban reagál­tak az ajánlatunkra. Jú­nius 24—25-én személyesen felkerestük az említett ta­nácsokat. Itt közölték, hogy csak a 23,6 kilogram­mos sínt adják el vállala­tunknak körülbelül 20 ezer folyóméter hosszban, a szerelvényekkel együtt. Azt is elmondták, hogy a fel­bontást munkaerő hiányá­ban csak 1977. június 30- ra vállalják.— Az anyagok beérke­zését követően meg kell vizsgálni, hogy a bányá­ban további beépítésre al­kalmasak-e. Ha nem, úgy öntödénkben fogjuk hasz­nosítani a vasanyagot. Megjegyzem, hogy az eb­ből származó anyagi hasz­nunk, ha bányában beépít­hető, körülbelül 2 millió forint, ha csak öntés cél­jára használható, úgy kö­rülbelül 400 ezer forint.
Az említett példa is azt bizonyítja, hogy az Anyag- és áruforgalmi főosztály és az üzemek szorosabb együttműködése hozzásegít­het vállalati szintű gondok enyhítéséhez, illetve meg­oldásához.

Herendi István

Az ÉDÜ aranyéremre pályázó Komarov szocialista 
brigád két tagja, Pongrácz Sándor és Pászti Gábor, 
a végtermék üzemrész szűrőihez vászon borítású osz­
lopokat szerel. Keller Gábor felvétele

Akikről nem szól a krónika

Öntvénytisztítók
Ahhoz, hogy az öntödei késztermék szállítható le­gyen, sok munkafázison megy keresztül. Az elké­szült öntvényeket az önt­vénytisztítók veszik keze­lésbe. Éves szinten 1250 tonna anyagot mozgatnak meg. Van, amelyik alig ne­hezebb 10 dekagrammnál, de van, amelyet csak da­ruval lehet mozgatni. Meg­kértük Pénzár Gyula cso­portvezetőt, aki 23 éve vé­gez ilyen munkát, járjuk végig a fázisokat.•Első utunk a lángvágók­hoz vezet. Ök vágják le a felöntéseket autogénnel. Négy fő végzi ezt, két mű­szakban. A segítőik csil­lékre előkészítik az anya­got és utána a vágópisz­tolyok szemetrontó, erős lángja végigkúszik a mun­kadarabokon. Vigyázni kell, mert ha bevágnak a meg­munkálandó részbe, akkor selejt lesz. Ha távolabb vágják, akkor egy későb­bi fázisban okoz többlet munkát. Közöttük dolgozik 

Halasi Lajos, aki a Linde porlángvágót is kezeli. Fé­lelmetesen gyönyörű lát­ványt nyújt a porlángvágó hosszú tűzcsóvája. Ennek a helyiségnek egyik részé­ben működik az a lengyel öntvénytisztító, amelyet nemrégen állítottak üzem­be. Egy forgótárcsa acélsö- rétet szór az öntvényekre, amelyek szépen megtisztul­va jönnek ki a gépből. Még egy gép végez ha­sonló munkát, mely távo­labb van, és felépítése részben eltér az előzőtől.Átmegyünk a következő helyiségbe, ahol kézi lég­köszörűk sivítása, réselők kattogó hangja fogad. Rá­csos vasasztalokon forgat- | ják az öntvényeket ügyes kezek, és a munkafázisnak megfelelő szerszámmá) ke-, zelésbe veszik. Anyagmoz­gatás terén itt is a da­ruké a főszerep és a síne­ken futó lapostetejű csil­léké.A következő helyiség több munkafázisnak ad he­

lyet. Ahogy belépünk, a lengőköszörűk sora fogad. Itt jelentkezik a lángvá­gók pontos munkájának gyümölcse. Nem mindegy, hogy sokat, vagy keveset kell köszörülni. Az ajtó mellett helyezkedik el a „Start’’ állványos köszörű. Itt a kisméretű és köny- nyebb öntvényeket mun­kálják meg. Egy elkerített sarokban Hajós András bá­csi, aki ívhegesztéssel ja­vítja az öntvények felületi hibáit. Ez a szabványban előírt keretek között mo­zog;Újabb jelenség köti le a figyelmünket. Egy samot- tal bélelt kocsin vörösen izzó öntvények hagyják el a szögletes kemencét, amelynek belseje is vörö­sen izzik. Hőkezelés folyik. Egy hidraulikus szerkezet megbillenti a kocsit, és az izzó öntvények némi se­gédlettel belezuhannak egy hatalmas medencébe. A víz forr, sistereg, majd lassan megnyugszik. Vége a hőkezelésnek. Utolsó fá­zisként következik a kon­ténerbe rakás, és irány a megrendelő.Feltűnt, hogy a munká­sok mind a középkorosz­tályhoz tartoznak. Kísé­rőm, Pénzár Gyula el­mondta, hogy ez így igaz. Az átlagéletkor 40—50 év között van. Kellene a fia­talítás, de nem nagyon vonzódnak ide a fiatalok. Sajnos a por, füst, zaj, meleg nem teszik ideálissá ezt a helyet. A jelenlegi gárda jól együtt van. Át­lagosan 8 éve dolgoznak itt. Ök alkotják a Petőfi brigád gerincét. Szeren­csés ötvöződés, hogy a csoportvezető egyben a brigádvezető tisztségét is betölti.
9Egy jól összeforrott kol­lektívától búcsúzunk, mely mindent megtesz annak érdekében, hogy az öntöde éves tervét lehetőleg túl­teljesítse.
Kováts Árpád

Hobby vagy 
kereset- 
kiegészités?
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A Ságvári Endre 
Művelődési Ház 
és a Komarov kertmozi 
augusztusi programjából
Ságvári Endre Művelődési Ház

16- án 18,30 órakor: Casco-dis- 
có (ifjúsági klub).

17- én 16 órakor: Autóbusz 
indul a művelődési ház elöl 
a hódoltságkori Pécs emlékei­
nek megtekintésére.

17- én 18,30 órakor: Repülő­
művészek - Szárnyas óriás 
Kitörés (ifjúsági klub.

18- án 9,30 órakor: Film a 
filmről. Rövid filmtörténet a 
felsőtagozatosok számára.

18-án 18 órakor: Pop-star
discó. Vezeti Oláh Győző (if­
júsági klub).

23- án 18,30 órakor: Színes
csillagvilág. Uj fény: a lézer; 
Telefon és telefonközpont; Te­
levízió (ifjúsági klub).

24- én 16 órakor: Autóbusz
indul a művelődési ház elől a 
Planetárium megtekintésére.

24- én 18,30 órakor: Pop-star 
discó. Vezeti Oláh Győző (if­
júsági klub).

25- én 9,30 órakor: Mesefilm- 
délelőtt a napközisek számára.

25-én 18 órakor: Hogyan
tisztelték az amerikai űrhajó­
sokat? Morvay István előadá­
sa. Utána vetélkedő az Ameri­
kai Űrhajózási Hivatal teszt­
jei alapján (ifjúsági klub).

27-én 9,30 órakor: Nagy szel­
lemi hadijáték a felsötagoza- 
tosoknak.

30- án 18,30 órakor: Amiért a 
nő mindent elkövet. Az ember 
komédiája, Amiről beszélni 
kell (ifjúsági klub).

31- én 18,30 órakor: Ez egy 
tojás, Aréna, Az életért (ifjú­
sági klub).

Állandó programok. Hétfőn 
és csütörtökön 16,30—18,30-ig: 
pszichológiai tanácsadás.

Komarov kertmozi

16-17.: A rejtelmes sziget,
színes francia—olasz film; 18.: 
Két balláb az ezredben, színes 
angol film; 19-20.: Olsen ter­
vez, a banda végez, színes dán 
film; 21.: Váltságdíj, színes 
angol film, 50 százalékkal fel­
emelt hely ár; 22.: Hippolit a 
lakáj, magyar film; 23.: Fenn­
akadva a fán, színes francia 
film; 24.: Csárdáskirálynő, 
színes magyar-NSZK fiíh; 25.: 
Darllng Lilly, I.—II. rész, szí­
nes amerikai film, dupla hely­
árral; 26.: Lila ákác, színes 
magyar film; 27.: Fogják el 
Oichit élve, vagy halva, szí­
nes japán film; 28-29.: Láza­
dás a buszon, színes angol 
film; 30—31.: Vigyázat Vadnyu­
gat, színes olasz film, 50 szá­
zalékkal felemelt helyárral.

Nyári tarka barka
A nyár a nagy utazások 

ideje. Utazunk össze-vissza. A 
szó szoros értelmében, mert 
bármerre megyünk, minde­
nütt útépítés van. Az útirányt 
hiába tervezzük a hosszú téli 
estéken, az útépítők minden­
hol elénk teszik a táblát. 
Ahogy elnézem a félmeztelen, 
feketére égett, verejtékben 
fürdő, fáradt arcokat, úgy 
képzelem, tavasszal, ősszel 
sokkal nagyobb intenzitással 
és kellemesebb körülmények 
között végezhetnék el a mun­
ka dandárját.

Ahová még nem értek el az 
útépítők ott szabad a pálya. 
Végre felgyorsulunk. Egy 
bukkanó, és utána a kanyar­
ban két autó áll! Oppá! Alig 
tudjuk kikerülni őket! Ezek­
nek mi bajuk, szegényeknek? 
- nézünk ö^sze ijedten —, 
mert csak valami nagy baj 
lehet, ha emelkedő után a 
kanyarban megállnak! Bosz- 
szankodva nyugtázzuk, hogy 
„csak” virágot szednek az 
utasok és önfeledten ugrabug­
rálnak a réten! Nem törődve 
az úton közlekedő többiekkel, 
sőt saját kocsijukkal sem. Mi­
re meg lesz a csokor, lehet, 
hogy összetörik az autó? De 
megéri, nem???

A tűző naptól és az előző 
esettől, torkunk porszáraz, s 
Kaposvár elején úgy érezzük 
feltétlen inni kell egy colát. 
Nem valami bizalomkeltő a 
környék, sőt a vendéglő sem, 
de abban a pillanatban, ahogy 
belépünk a kiszolgálónő ked­
vesen megszólal: Tessék pa­
rancsolni! Szinte megilletődöt-

Mindenki hallott már a kanalasgémről, sőt a gé- meskútról is. Egyre in­kább ritkaságszámba megy mindkettő és a megmaradt példányokat féltő gonddal védjük és büszkén muto­gatjuk kül- és belföldi tu­ristáknak. Engem mind­kettő kicsit a betyárvilág­ra emlékeztet, mikor is az est leszálltával kilopakod­tak a mocsárból a betyá­rok, felvervén a nyugovó­ra tért gémeket, hogy új portya előtt friss vizet merjenek a pusztai gémes- kútból.Legnagyobb megdöbbe­nésemre kiderült, hogy egy harmadik gém is kap­csolatban áll a betyárvi­lággal. Nem lehet ugyanis „gémkapocs”-hoz hozzájut­ni. Betyárvilág ez, sóhaj­tottam arra gondolva, hogy ugyan mire fecsérli ere­jét egy ilyen kicsi ország, amelynek nincs űrprog­ramja, fegyverkezési ver­senye, BAM-vasút ja és még sok más egyebe sin­csen? Arra is gondoltam, hogy milyen széteső lesz az irodai munkánk, ha nem lesz mivel összekap­csolni az iratokat, különö­sen, amelyek 6—8 oldalon tárgyalnak egymondatos problémákat.Mondom, már épp ag­gódni kezdtem, amikor ki­derült, hogy ahol legna­gyobb a veszély, közel ott a segély. S valóban: a ha­zai ipar szűk keresztmet­szetét mintegy félresöpör­ve, átérezve az ügy fon­tosságát, import gémkap­csot tettek az asztalomra. Mit mondjak? Egyszerűen gyönyörűt!!!) 7,8 centimé­ter hosszú, 1,5 széles!!! Al régi (nagy) 2 centiméter hosszú volt. Csehszlovák barátaink gyártották, való­színűleg fel tornyozott hajú spanyol szépségek részére —■ hajcsattnak.

ten - hogy máris észrevették 
bennünket —, kérünk két co­
lát. Jegeset, vagy csak hűtöt- 
tet? De meg sem várja a vá­
laszt - igaz, hogy mi ennyi 
kedvességtől csak hápogunk 
(azt hiszem, nem vagyunk el­
kényeztetve, ez attól van). Ö 
eldönti, hogy csak hűtöltet, 
mert „fel vagyunk melegedve” 
ez látszik rajtunk, és nem 
akarja, hogy torokfájást kap­
junk! Kitölti, megisszuk, mo­
solyogva azt mondja, hogy 
„Egészségünkre”! Viszontlátás­
ra! — és ezt tiszta szívből 
mondjuk, mert szent elhatá­
rozásunk, hogy ha szomjasak 
leszünk, ha nem, itt ezeptúl 
mindig megállunk!

Jókedvűen folytatjuk az utat. 
Fenyvesen a Gombánál vásá­
rolunk. A sorbanállás termé­
szetes, sokan vagyunk üdü­
lők, kevés a kiszolgáló. Vég­
re sorrakerülök, de a kiszol­
gáló kislány elnéz fölöttem és 
sürgetőn ezt pattogja: Tessék 
kérni! Én hátranézek, ki az 
akit előttem akar kiszolgálni, 
erre rámförmed „Tessék kér­
ni! Mit forog? Magának beszé­
lek!” Tényleg, mit is forgok? 
Sietősen sorolom, felét elfe­
lejtem idegességemben. És 
döbbenten figyelem! Ez a kis­
lány így dolgozik egész nap? 
Nem néz az emberre, törté­
netesen rám! Kérdez, lehajol, 
odavágja elém az árut és mö­
gém néz! Nem rám, mögém 
valahova, az állomáson túl, 
ábrándosán! Borzasztó! Nem 
tudom mi érdekli egyáltalán? 
A munkája biztosan nem! De 
attól félek, hogy semmi!!!

Egyetlen bökkenőre hív­nám fel a figyelmet: az adminisztrációban jórészt nők dolgoznak. Törvénye­ink értelmében bizonyos súlynál nehezebbet nem emelhetnek. Márpedig eb­ből a kapocsból 10—20 da­rab már-már súrolja ezt a határt. így aztán azt ja­vasolnám : aki ezt besze­rezte, menjen a mocsárba, kössön össze ezzel a ka­poccsal gémeket és muto­gassa őket párosával. Si­kere lesz;
Érdi Krausz Gábor

IÁ A SZERKESZTŐSÉG

Dolgozóink igényeit figye­
lembe véve vállalatunk lehe­
tőséget biztosított kempinge­
zésre, kirándulásra a Balaton- 
mária-fürdőtelepen levő üdü­
lőnkben. Kempingezésre a 
vízparti terület kultúrház mö­
götti részét lehet igénybe ven­
ni.

A kiadott kempingezési sza­
bályzat szerint dolgozóink és 
családtagjai külön beutaló 
nélkül, az üdülő gondnokánál, 
vagy megbízottjánál bemuta­
tott vállalati igazolvány alap­
ján, valamint az előírt téríté­
si díj befizetése után vehetik 
igénybe a kempingtelepet.

A térítési díjak a követke­
zők: négyszemélyes sátor el­
helyezéséért naptári naponként 
10 forint; gépkocsi elhelyezé­
sért 5 forint; üdülőhelyi díj 
3 forint/fő/nap. (Mentesek az 
üdülőhelyi díj fizetése alól, 
akik a kempingben 24 óránál 
rövidebb ideig tartózkodnak 
és ott éjjelre nem szállnak 
meg; a munka viszonyban nem 
álló kiskorúak 18 évig; szak­
munkás tanulók; a magyar 
felsőfokú oktatási intézmé­
nyek hallgatói.)

A kempingezők kötelesek a 
kempingezési és tűzrendészeti 
szabályzatot betartani.

A zsúfoltság elkerülése ér­
dekében az 50 főnél nagyobb 
létszámú, szervezett kirándu­
lást az üzemek kötelesek egy 
héttel korábban a munkaügyi 
osztályra bejelenteni.

Dolgozóink körében eddig 
elég nagy volt az érdeklődés 
a kempingezés iránt. Éljenek 
ezzel az újabb lehetőséggel! A 
nyugodt pihenés, kikapcsoló­
dás azonban csak úgy bizto­
sítható, ha mindenki betartja 
az előírásokat, ha tekintettel 
lesznek egymásra.

A fenti gondolatok már a 
stégen érnek, mert oda mene­
külök. Itt két napig legalább 
semmi kellemetlenség nem ér­
het! Csak napfény van, kö­
rülöttem susogó nádas, béké- 

. sen vonuló vadkacsák. Kimé- 
i gyünk kajakozni, ettől jól- 
esően elfáradok, a víz pedig 
csodálatos, megnyugtat. Na­
gyon jó itt!!!

A cukiba hazafelé ugrunk 
be. Világraszólóan jó fagyi 
van itt! Egymáshoz préselőd- 
ve sok-sok ember türelmesen 
vár. A gyerekek már únják. 
Figyelmeztetően előreszólnak 
időnként: Apu, én csak piro­
sat kérek, és két tölcsérrel! — 
sipítja lábamra lépve! Bízta­
tóan és megbocsátón nézek le 
rá. ö felbátorodik és rámszól: 
Tartsál! Felemelem, és az édes 
teherrel a karomon várok a 
soromra, míg a papája meg 
nem szidja és leparancsolja.

Várás közben azon gondol­
kodom, hogy miért nem let­
tem én cukrász? Mert ami 
pénz egy nyáron csak fagyi­
ból bejön?! Hűha! Nem is 
számolom. Csák magamban 
jegyzem meg, ha én maszek 
lennék és ennyit keresnék, a 
külsőségekre is egy kicsit töb­
bet adnák! Tisztaság van, az 
igaz, de évek óta semmi új 
beruházás. Aztán felülkereke­
dik bennem a józanabb éáz, 
hiszen adó is van a világon, 

| meg rezsi! De mielőtt meg­
sajnálom a milliomos fagyist, 

1 abbahagyom a meditálást és 
a sürgető dudaszóra beszállok 
a kocsiba.

Jövünk haza és minden kez­
dődik elölről. Illetve, folytató­
dik ott, ahol szabad szombat 
előtt abbahagytuk.

OLÁH ISTVANNÉ

ÍA III. sz. bányaüzem
• dolgozói jelezték, hogy 

az év elején néhány munka­
helyre kísérleti jelleggel gu­
mikesztyűt adtak ki, amit a 
dolgozók jónak találnak. Vár­
ják a kesztyűk általános be­
vezetését.A kérdésre Benkő Jó­
zsef, a vállalati szakszer­vezeti bizottság munkavé­delmi felügyelője válaszolt: A vibrációs ártalom meg­előzésére többek közt há­rom csehszlovák gyártmá­nyú gumikesztyűt is kiad-
Nem elég 
kiharcolni
— meg is kell 
becsülni!

Szavamra mondom, szeren­
csés század emberei vagyunk. 
Szocialista társadalmunkban 
minden dolgozó embernek jo­
ga van a munkához, s észre­
vételeit elmondani a különbö­
ző fórumokon.

A szakszervezet, mint a dol­
gozók érdekképviseleti szerve 
pedig a felvetett problémákra, 
a hiányosságok megszünteté­
sére köteles megtenni a szük­
séges intézkedéseket. Ezt meg 
is teszi. Nem kis munkával. 
Törődik azzal, hogy kulturál­
tabb, jobb munkakörülménye­
ket teremtsen.

Gépészeti dolgozóink kérésé­
re, á helyszűke ellenére is 
létrehozott egy étkezdét, a 
műhelybe hűtőszekrényeket, 
ventillátorokat szereltetett fel, 
megoldva ezzel a friss szóda­
víz és az ételek tartós táro­
lását. Csak egyet felejtett el a 
szakszervezet: nem hozott lét­
re olyan bizottságot, amely 
az étkezdéi szemetet össze­
szedje, a hűtőszekrényeket 
időnként kitisztítsa és ellen­
őrizze az illemhez rendeltetés­
szerű, emberhez méltó hasz­
nálatát.

Mi felvetettük a problémát, 
ők megoldották. Mi Igazán 
csak a jogainkkal éltünk! 
Vagy talán arról van szó in­
kább. hogy a jogok mellett 
elfeledkezünk a kötelességek­
ről?

Sokaknak ■ érdemes lenne 
ezen elgondolkodni. . .!

Takács Lajos : 
III. sz. bányaüzem ' 

tünk próbára. A kísérlet még nem fejeződött be, de a legjobbnak elismert tí­pusból 3000 párat megren­deltünk, amit a gyártó cég a negyedik negyedévben szállít le. A végleges és általános bevezetésre akkor kerülhet sor, ha a SZOT Munkavédelmi tudományos kutatóintézete hozzájárul.
"■) A III. sz. bányaüzem- 

ben dolgozó, népgazda­
sági érdekből a vállalatunk­
hoz helyezett bányászok kérik, 
hogy a szénbányáknál eltöl­
tött időt a törzsgárdatagság- 
nál számítsák be.A kérdésre Juhász Ká- 
roly vállalati munkaügyi osztály vezető válaszolt:A törzsgárdatagság felté­teleit a vállalati törzsgár­da szabályzat rögzíti.

■, A Kutató-mélyfúró üzem 
dolgozói kérik, hogy a 

hétemeletestől 5,30 órakor in-

Július 13.: Bánya fűzveszély !
- Izgulsz? - Nincs miért! 

- Hát te? - Egyáltalán (és 
közben remegő kezéből kiesett 
a füzet. . .).

Tizenharmadikán lottózni 
szerencse, de vizsgázni . . .? 
Pedig ezen a napon vizsgázott 
a II. sz. bányaüzem 85 mű­
szaki dolgozója az ABBSZ 
Bányatűzveszély című fejezeté­
ből.

A bányamunkát megkönnyí­
tő technikai berendezések ál­
landó változása, korszerűsítése 
maga után vonja a bányász 
és bányavédelem állandó vál­
tozását. Ha a közvetlen ter­
melésirányítóknak a termelés­
hez szükségük van a legkor­
szerűbb technikára, akkor az 
ABBSZ legfrissebb utasításait 
is ismerniük kell.

AKINEK NEM 
— De jó szellős inged van! 

Csak egy kicsit túl átlátszó, 
nem gondolod?
- Igaz, ami igaz, de ilyen 

nagy, melegben azért elmegy!
- Reggel te sem gondoltad, 

hogy délután ing nélkül mész 
haza, mi?

— Hát persze, hogy nem! 
Akkor hoztam volna még 
egyet. . .

És röpködtek tovább az évő- 
dő megjegyzések a műszak 
után hazafelé tartó munkatár­
sak szájából, a kör közepén 
álló szakállas, ing nélküli fia­
talember felé, a II. sz. bá­
nyaüzemi buszmegállóban, egy

dúló autóbusz álljon meg az 
uránvárosi végállomásnál, mert 
a másik buszt nem mindig 
érik el a csatlakozó járattal 
érkezők.A kérdésre Marék Lász- 
Ióné munkásellátási előadó válaszolt:A két 5,30-as járat közül az egyik a végállomásnál, a másik pedig a patacsi megállónál áll meg, hogy egyszerre érjenek ki a munkahelyekre a dolgozók. A közös járatokkal kapcso­latos problémák megoldá­sa közös megegyezéssel, a járatot igénylő két üzem feladata.

A Az ÉDÜ dolgozói jó- 
“• nak tartják a fővárosi 

tanács ügyfél fogadással kap­
csolatos intézkedéseit - amit 
a tévé műsorából ismertek 
meg - várják, hogy a munka­
idő utáni ügyintézésre Pécsett 
is hasonló határozat szülessen.A kérdésre Dr. Balassa 
László, a III. kerületi hi­vatal elnöke válaszolt:Az ügyfélfogadás új rendszerének kialakítására — központi intézkedés alapján — a városi tanács foglalkozik. A változásról az intézkedés kiadását kö­vetően írásban tájékoztat­juk a MÉV pártbizottságát.

Sasvári Imre, a Kerületi Bá- 
nyamüszaki Felügyelőség hiva­
talvezető helyettese, a KBF 
körzeti megbízottak, valamint 
a vállalat biztonságtechnikai 
osztály mérnökei és az üzem 
vezetői előtt vizsgáztak dolgo­
zóink.
- Nagyon elégedett vagyok 

a vizsgázók felkészültségévéi 
és a vizsga eredményével is. 
Az elmúlt évek során kiala­
kult, hogy ilyen jellegű vizs­
gákra komolyan készülnek a 
műszakiak. Ez jellemző a 
mostani vizsgára Is. a szabály­
zatot jól elsajátították. A vizs­
ga lebonyolítási rendjét az 
üzem igen jól oldotta meg - 
mondotta Sasvári elvtárs a 
vizsgáról és a vizsgázókról.

KUKÁI ANDRÁS

INGE..,
I júliusi délután. A többi vára­
kozó arcán Is mosoly derűi, 
hisz maga a károsult is hu­
morosan fogja fel az esetet. 

Pedig a dolog elgondolkod­
tató! Reggel ő is ingben jött 
dolgozni, a munka után vi­
szont anélkül tér haza. Nem 
azért, mert „az ingét is elitta’’ 
—, ahogy azt mondani szok­
tuk, hanem csak azért, mert 
valakinek megtetszett, amíg ő 
dolgozott. Tehát van még ten­
nivalónk . . .!

De, akinek nem inge, miért 
veszi magára?!

N. S.
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A KISZ IX. kongresszusa után

Mozgósítunk minden fiatalt
Egy határozat a megvalósulás útján

133 kommunista műszak
A közelmúltban tárgyalta vállalatunk párt-végre­

hajtóbizottsága az ifjúságpolitika időszerű kérdéseit a 
KISZ IX. kongresszusa tükrében. Ennek kapcsán kér­
tem Hagyó Árpád elvtársat, a II. sz. bányaüzem 
KlSZ-vezetőségének titkárát, tájékoztasson bennün­
ket az előttünk álló feladatokról és azok végrehajtá­
si módjáról.— A gazdasági tevékeny­ség fokozása érdekében az V. sz. bányaüzem megépí­tésének előkészületi mun­káiban veszünk részt, ter­mészetesen társadalmi munka formájában. A fia­talok nagyon lelkesek és a ránk bízott feladatokat el is fogjuk végezni. Az egyéni ifjúsági verseny­mozgalmakat továbbra is a megszokott ütemben szervezzük. A vájárvetél­kedő már lebonyolódott, még hátra van a techni­kus, a lakatos és a csat-lós vetélkedő.— A IX. kongresszus tiszteletére a KISZ KB és a SZOT munkaversenyt hirdetett, amely az ötö­dik ötéves terv teljesíté­sére irányul. A 67-es csa­pat felhívásához üzemünk 19 ifjúsági brigádja csatla­kozott. A kongresszusi munkaverseny első szaka­szát a kezdeményező csa­pat nyerte meg.
— A politikai nevelő­

munka terén mit kíván­
tok tenni, és milyen for­
mában?— Célunk, a párt poli­tikájának követése és hir­detése. Az 1976/77. évi üze­mi KISZ politikai képzési tervet a vállalati terv alapján készítjük el. Vala­mennyi KISZ-tagunk részt vesz valamilyen képzés­ben. Az elkövetkező idő­szakban sokkal nagyobb gondot fordítunk a KISZ- en kívüli fiatalok „meg­mozgatására” és a képzé­sen való részvételükrőlgondoskodunk. A politikai képzés anyagaiban sokat fogunk foglalkozni a IX. kongresszus határozataival.— Mozgalmi kiskönyv­tárral rendelkezünk, me­lyet lehetőségeinkhez mér­ten gyarapítani fogunk. Politikai kiadványokból áll, ezzel is segíteni akar­juk a politikai fejlődést, gondoskodást.

— Mi a véleményed a 
testnevelés, a tömegsport 
társadalmi üggyé tételéről?— Szerintem nagyon so­kat tehet a KISZ a fellen­dítés érdekében. A hátra­levő hónapokban megren­dezzük az üzemi kispályás labdarúgásban a Bányász Kupát, lövészversenyt és aszta] i tenisz-baj nokságot.Az Ércdúsító üzemmel kö- z*s sportnapot rendezünk, ahol nemcsak a fiatalok, hanem az idősebbek rész­ételére is számítunk.
Baranya megyei 
Ifjú Garda Szemle

nagy- 
júllus 9-11

versenynek

szakasz jo- 
szem-

r.A megye legjobb szakaszai 
részvételével tartotta meg a 

Baranya megyei Blzott- 
’»Ba az 1976. évi Ifjú Gárda 
s»!SJével egybekötött 
közöu.Ú versenyét 
„A, háromnapos versenynek. 
n„®csak bemutató jellege, ha- 
a m nagy tétje is volt, mivel 
vn<megyel Byőztes szak - —
lén ny.e,rt az országos 

való részvételre.
ésA *öbb napos katonás rend 
vái»’Z?a5ckészültséS” melllet, a 
bat»£Zato5 Kötött program
minő crökifeJtésre késztetett 
álak? a röszvevöt. Az első nap 
Után éS menetdal gyakorlatai 

’ a második napra esett

— Ifjúsági szövetségünk 
pártmegbízatása, hogy az 
úttörő szövetséget irányít­
sa, hogy állunk ezzel a 
kérdéssel?— Az egy üzem egy is­kola mozgalomban üzem­vezetésünk szerződést kö­tött az Építők úti Általá­nos Iskolával. Segítjük, tá­
A brigádnak köszönöm

Ismerjük meg hazánkatNélküle ilyen sok szépet sosem láttam volna. Ezek­kel a szavakkal búcsúzott el az egyik brigádtag fe­lesége a Bánki Donát szo­cialista brigád háromnapos országjárásának befejezé­sekor.A gépkocsiszállításnál dolgozó ezüstkoszorús ifjú­sági szerelőbrigád még az év elején megbeszélte, hogy az idén változtatva a hagyományos kiránduláso­kon — Harkány, Mohács stb. —, egy országjárást szervez. A COOPTURIST vállalta az út megszerve­zését, amelyre június vé­gén került sor. Az útvo­nal Pécs—Kékestető—Pá­rád—Eger—Aggtelek—Mis­kolc—Debrecen—Pécs volt.

a legnagyobb megterhelést 
igénylő járőrverseny, ahol a 
gárdisták a 26 kilométeres har­
citúra alatt különböző akadá­
lyok leküzdését kapták felada­
tul.

A harmadik napi rajverse­
nyek célja (úszás, lövészet és 
8x400 méteres fegyveres váltó­
futás) az eddigi szoros küzde­
lem első, illetve végső győzte­
sének megtalálása volt. Na­
gyon szoros küzdelemben a 
győzelmet a MÉV szakasza 
vívta ki kis különbséggel. A 
győztes szakasz tagjai, válla­
latunk Ifjú dolgozói, minden 
dicséretet megérdemelnek a 
helytállásért.

MÁTRÁI JÓZSEF 

mogatjuk az úttörőket, hogy könnyebb legyen szá­mukra az átmenet a KISZ- be. Alapszervezeteinkből egy-egy fő foglalkozik út­törőszervezet patronálásá- val. Üzemünkben úttörő munkásőr-szakaszt szervez­tünk.A tájékoztató után meg­állapítható, hogy van ten­nivaló. A szeptemberi tag­gyűléseken az akcióprog­ramokat ki kell egészíteni, ami színesebbé, tartalma­sabbá teszi a KlSZ-mun- kát.
Herr József

Az első éjszakát Aggte­leken töltöttük, majd más­nap barlangtúrán vettünk részt, ami felejthetetlen él­ményt nyújtott. Ezután Miskolc következett, ahol a barlangfürdő hozott fel­üdülést. Felnőtt embereket régen láttam ilyen önfe­ledten játszani, szórakozni.A harmadik napot Deb­recenben töltöttük, itt meg­csodáltuk a Déry múzeum egyedülálló népi kerámia­gyűjteményét és Munkácsi Ecce homo című monu­mentális olajfestményét. Ebéd után a Nagytemp­lomot néztük meg, mely­ben ugyan nincs sok lát­nivaló, de a falak a ma­gyar történelem számos ál­lomását regélhetnék el, így illett benézni. Ezután aNagyerdőbe mentünk, ahol állatkert, tó — melyen csó­nakázni lehet, termálfürdő és árnyas fák segítik a fel­üdülést. Utunk során — ami nem kis távolság volt — egy panasz szó sem hangzott el. A táj szépsé­ge kárpótolt a 36 fokos melegért, többen megje­gyezték, hogy sietünk kül­földre, de saját hazánkat alig ismerjük.A három nap alatt még jobban összekovácsolódott az amúgy is jó kollektíva. Az út végére már meg is született a terv: jövőre is részt veszünk egy ilyen túrán Szeged, Gyula kör­nyékén.
Hegyi József

„Valamennyi KlSZ-szer- 
vezet tagjai és vezetői 
évenként egyszer kötelesek 
számot adni egymásnak a 
szövetségben végzett tevé­
kenységükről, a választási 
rendszer további egyszerű­
sítéséről, újjáválasztani a 
vezetőséget, kicserélni a 
tagsági Igazolványokat, a 
tagok vállalásai, MJSZ-meg- 
bízatásal alapján összeállí­
tani éves akcióprogramju­
kat.”

(A KISZ KB 1974. április 
17-1 határozatából.)A határozat életbelépése óta két év telt el, így az eredmények kézzelfogha­tók, lemérhetők. A határo­zat adta lehetőségekről, feladatokról és eredmé-

Fejlesszük műveltségünket

Van-e felelősségérzeted?
Tanuljunk, fejlesszük általános és szakmai mű­

veltségünket, éljünk alkotó, kulturált közösségi éle­
tet! így szólt a IX. kongresszus egyik jelmondata. A 
KISZ, a szocialista brigád mozgalom is fontos felada­
tának tekinti az önképzést. A KISZ a X. kongresszu­
sig nagy feladatokat kíván vállalni a gazdasági élet 
fejlesztésében. Az újítások, az Alkotó ifjúság pályá­
zat, a munkaverseny mellett Ide tartozik a szakkép­
zés is.A továbbtanuláshoz vál­lalatunk — ezen belül aIV. sz. bányaüzem is — segítséget nyújt, valamint a KISZ-szervezetek is mindent megtesznek a to­vábbtanulók érdekében. Az előlegezett bizalmat, azt, hogy méltó a kedvezmény­re a továbbtanuló fiatal­nak bizonyítania kell — röviden; „valamit valami­ért”. Hiszen jó tanulmá­nyi eredményével a KISZ- alapszervezetben vállalta­kat teljesíti.Sajnos az előző években gyakran előfordult, hogy a kezdeti lelkesedés alábbha­gyott, hamarosan lustaság­ba, nemtörődömségbe csa­pott át, sok fiatal kima­radt az iskolából. KlSZ-tag részéről ez felelőtlenség! Olyan lépés, amely azt bi­

nyékről beszélgettünk Mor- vay Nándorral, a Szolgál­tató üzem KISZ-titkárával.
— A határozat legfon­

tosabb része, hogy minden 
KISZ-tagnak legyen a tag­
ság által elfogadott egyé­
ni vállalása, megbízatása. 
E téren milyen aktivitás 
mérhető le fiataljaink kö­
rében?— Elöljáróban annyit, hogy üzemünkben a KISZ- tagság 150—1'60 fő között mozog. Az akcióprogram megvalósítása érdekében tett egyéni vállalások meg­könnyítették az alapszer­vezetek munkáját. A meg­bízatások főbb jellemzői a politikai képzésben való aktív részvétel, a szocialis­ta brigádmozgalomban va­ló helytállás és az akció­program irányelveinek ma­radéktalan megvalósítása. Az egyéni vállalások meg­oldották egyes KlSZ-akti- visták munkájának teher­mentesítését. A határozat megjelenése óta az alap­szervezetek munkája pon­tosan az egyéni vállalások végrehajtása alapján sok­kal könnyebben mérhetők. A pozitívumok ellenére az egyéni aktivitás területén van még tennivalónk.

— A tagok munkájának 
értékelése milyen feladato­
kat támasztott a vezetősé­
gek elé?

— A határozat óta a be­számoló taggyűléseken a számonkérés nagyon ko­moly és izgalmas felada­tokat támasztott a vezető­ségekre. A KlSZ-csoporto- kon belüli önértékelés, szemtől szembe mondott vélemény egymás munká­járól konkrét személyi ja­vaslatokat vitt az alapszer­vezeti taggyűlésekre. A csoportok javaslatára a 

zonyítja, hogy a mozgalmi élet íratlan szabályait nem veszi komolyan, továbbá nem teljesíti egyéni válla­lását sem, ami ahhoz ve­zethet, hogy az alapszer­vezet nem újítja meg KISZ-tagságát.Ezeket a ballépéseket is meg lehet akadályozni, il­letve előzni. Ez elsősorban magán a továbbtanuló fia­talon múlik, de sokat se­gíthetnek ebben a KISZ- alapszervezetek is. A meg­előző munkában nagyot lépett előre a IV. sz. bá­nyaüzem irodai KlSZ-alap- szervezete. Figyelemmel kísérik egész évben a to­vábbtanuló fiatalok »tevé­kenységét, negyedéves, fél­éves vizsgáknál átnézik eredményeiket.

taggyűléseken nyolc fiatal KISZ-tagságát egy évre felfüggesztették. Ez nem jelenti azt, hogy egy év múlva munkájuk alapján nem lehetnek ismét KISZ- esek. A fentiekből követ-' kezik, hogy a vezetőségek munkája felelősségteljes.Nem célunk, hogy fiatal­jainkat szövetségünkbőlkizárjuk, de célunk, hogy felelősség- és kötelességtu­datra neveljünk.
— Gondoskodott-e KISZ- 

szervezetünk arról, hogy 
jelentős mértékben emel­
kedjék a politikai képzés 
színvonala, növekedett-e a 
képzésben részt vevők szá­
ma?— A politikai képzésben részt vevők száma növeke­dett, következő feladatunk a KISZ-en kívüli fiatalok mind szélesebbkörű bevo­nása az oktatásba. A jól felkészített propagandisták évről évre magasabb kö­vetelményeket állítanak a hallgatók elé, amely bizto­sítja a színvonal emelke­dését.

— Az üzem KlSZ-szer- 
vezete milyen konkrét gaz­
dasági munkafelajánlást 
tett eddig az 1976-os év­
ben?

— Az üzem különböző munkaterületein 133 kom­munista műszakot végeztek KISZ-eseink. Egy KRAZ 256-os ércszállító gépkocsi terven felüli felújításával köszöntöttük a KISZ IX. kongresszusát. Ezek a leg­jelentősebbek, de ezek mellett az alapszervezetek és ifjúsági szocialista bri­gádok több kisebb felaján­lást valósítottak meg, ez­zel is elősegítve az üzem tervteljesítését — mondot­ta Morvay elvtárs.
Veress Tamás

Vizsgák után az eredmé­nyek ismertetésére a KISZ-taggyűlésen kerül sor. Jó tanulmányi ered­ményt elérők könyvj uta­lómban, ellenkező esetben figyelmeztetésben részesül­nek.Követendő példa, de a megadott támogatás, a jó tanulmányi eredményt elő­segítő munka előtt, a to­vábbtanuló KISZ-fiatalnak mindenkor válaszolnia kell a feltett kérdésre — van-e felelősségérzeted?
Dénes Lászlóné

Társadalmi 
munka

A II. sz. bányaüzem fia­
taljai szabad szombatokon 
és vasárnapokon az V. sz. 
bányaüzemnél útépítéshez 
készítik elő a területet. A 
társadalmi munkán ezideig 
mintegy 150 fiatal vett 
részt.
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A bajnokság hajrájában.

Sikeresen befejeződött a III. 
sz. bányaüzemben a Lékai Já­
nos kispályás labdarúgó KISZ- 
kupa versenysorozata.

Az .üzemi KISZ-szervezet 
névadójáról elnevezett sport­
rendezvényt a mélyszinti in­
as KISZ-alapszervezet vezető­
sége kezdeményezte a fiatalok 
aktív testedzése, valamint az 
akcióprogramban az Edzett 
ifjúságért jelszó alatt vállalt 
feladatok végrehajtása céljá­
ból.

E bajnokság a KlSZ-alap- 
szervezetek között zajlott, za­
vartalan lebonyolítását az üze-

Tömegsport
a Szolgáltató üzemben

A tömegsport mozgalomban 
való részvétel lehetőségeinek 
biztosításával, a sportaktíva- 
hálózat közreműködésével üze­
münk dolgozóinak, asztalite­
nisz. sakk, teremfoci, kispá­
lyás labdarúgás és háromtusa­
bajnokság (lövészet, súlylo- 
kés, gránátdobás) sportágak­
ban van lehetőségük részt 
venni.

Az aktívák fáradozása évek 
óta kimagasló eredményeket 
hoz, mely a részvevők nagy 
számában nyilvánul meg. A 
tömegsport mozgalomban éves 
szinten, közel hatszázan vesz­
nek részt.

A legnépszerűbb sportág a 
kispályás labdarúgás. A Bá­
nyász Kupáért csapatunkon 
kívül nyolc- üzemrész csapata 
játszik körmérkőzéses bajnok­
ságot. Labdarúgásban közel 
150 dolgozó vesz részt üze­
münkben.

Nagyon népszerű a három­
tusa-bajnokság, mely öt ösz- 
szetett fordulóból áll és a bri­
gádok csapatai képviseltetik

Megyei döntőn:
II. helyezés

Karsai Ernő parancsnok ve­
zetésével háromfős, lelkes, 
„fiatal” tartalékos készült a 
II. sz. bányaüzemből a július­
ban Siklóson megrendezett 
tartalékosok honvédelmi ver­
senyének megyei döntőjére. 
Hogy jól, azt korcsoportjuk­
ban elért második helyezés 
jelzi. '
- Elmélettel kezdtünk, majd 

lőkészségünkröl adtunk szá­
mot. Ekkor még mi vezettünk. 
Másnap tereptani tudásra volt 
szükség. Az állomásokon kü­
lönböző harcászati, műszaki és 
ügyességi feladatok megoldá­
sára került sor. A végrehaj­
tásban a hazai pálya előnyé­
vel rendelkező Siklós csapatát 
nem tudtuk megelőzni, s így 
kerültünk a második helyre. 
Pécs város színeit képviseltük, 
mert a városi versenyt meg­
nyertük. Igen komolyan és 
lelkesen készült a versenyre 
Harczi I.ajos és Vakaró And­
rás is.

KUKÁI ANDRÁS

| ml KISZ-vezetőség vállalta, s 
teljesítette is.

A rendezvények így a sport­
versenyek sikerének is egyik 
alapja a megfelelő létszám. 
Az idén ebben nem volt 
hiány. Sok fiatalnak nem ju­
tott "szerelés (megszabott csa­
patlétszám), s így a későnjö- 
vők csak mint hangos nézők 
lehettek aktív részvevői a 
bajnokságnak.

A nagy meleg s a munka 
utáni fáradtság nem éreztette 
hatását. Mindenki küzdött s 
focizott legjobb tudása sze­
rint.

magukat, éves szinten össze­
sen 252 fővel.

Az asztalitenisz és sakk 
sportágakban évenként meg­
rendezzük az egyéni házibaj­
nokságot 30-50 fővel. Az alka­
lomszerű sportrendezvényeken, 
különböző kupákban, honvé­
delmi versenyen mintegy 150 
fő szerepel.

A jó tapasztalatok alapján 
ez évben is hasonló lehetősé­
geket állítunk dolgozóink elé. 
1976-ban eddig sikeresen be­
fejeződtek a teremfoci, kispá­
lyás labdarúgás és a különbö­
ző kupamérkőzéseink, melyek 
eddig közel. 400 főt „mozgat­
tak” meg.

Veress Tamás

Nem jégkorong, hanem repülőmodellezés! A közelmu*t5?nezSverseny mely túra 
Ércbányász modellező pályán a IX. Mecsek Kupa cl . . h0„y’a mecliani- 
kategóriájának veszélyességét mi sem bizonyítja közeicdő re-
kusok részére kötelező a. bukósisak. Képünkön a szédítő seu ‘¡ii/natok alatt fel- 
pülőt a mechanikus elkapja, hogy azután kiürült lanKJ Geller Gábor felvétele 
töltse üzemanyaggal.

A bajnokságot és a kupát a 
szállítási KISZ-alapszervezet 
fiataljai nyerték - teljesen 
megérdemelten.

Novák György

ÖHV az úttörő­
táborokban

A Kutató-mélyfúró üzem 
MHSZ lövészklubja, KISZ- 
szervezete és szakszervezeti 
bizottsága július 13-án össze­
tett honvédelmi versenyt ren­
dezett a balatonfenyvesi úttö­
rőtáborban nyaraló 39-es dan­
dár és Acsády úti általános 
iskolások részére. A verse­
nyen nagy lelkesedéssel vet­
tek részt a gyerekek. Még az 
ötödikes tanulók is indultak, 
csak éppen a lövészettel áll­
tak hadilábon, összesen 43 ta­
nuló küzdött a másodpercek­
ért, a pontokért.

Július 14-én Szilvásváradon 
foglalkoztatott dolgozóink ré­
szére rendeztünk összetett 
honvédelmi versenyt. Itt a 
másodpercekért nem kellett 
küzdeni, de a pontokért an­
nál inkább. Szellemi teszt, ké­
zigránát-dobás és légpuska lö­
vészet szerepelt a műsoron. A 
férfi egyéni versenyt Hegyi 
László nyerte 91 ponttal, má­
sodik Gácsi Imre 87, harma­
dik Szirom Tamás 81 ponttal. 
A nők versenyét Szombathelyi 
Lujza nyerte 77, második He­
gedűs Sarolta 6«, harmadik 
Rácz Miklósné 53 ponttal, üsz- 
szesen 42 dolgozó vett részt a 

' versenyen.
varga béla

MUNKAS­
ARCOKAz öntödei tanácsterem­be invitálom Pittinó Tibort egy kis kötetlen beszélge­tésre. Otthonosan mozog, hiszen az öntöde megala­kulásától kezdve itt dol­gozik, és minden talpalat­nyi helyet ismer. Aktív ré­szese az öntöde állandó fejlesztésének. Hat éve ő az szb-titkár. Szakmája öntő-mintakészítő.

— Jelenleg mivel foglal­
kozol?— Az öntödében hasz­nálatos öntőminták, a ren­delő cégektől beérkező minták minőségi ellenőrzé­sével. Ezen felül a végter­mék ellenőrzése is köteles­ségem. Ehhez jön még a titkári teendők ellátása.

— Mióta veszel részt a 
mozgalmi életben?— 1951 óta veszek részt a mozgalmi munkában. Párttag is vagyok és az szb-titkárság előtt az ön­töde párttitkára voltam.

— Melyek azok az ered­
mények, melyeket szb-tit- 
kárságod alatt sikerült el­
intézni, és amelyekre szí­
vesen emlékezel?— Nehéz választani, de az egyik legjelentősebbnek tartom a személyi besoro­lások elintézését, ami előt­te igen sok feszültséget okozott. Külön öröm szá­momra, hogy dolgozóink is részesülnek korkedvez­ményben. Igen lényeges­nek tartom az egészség­ügyi pótszabadság kérdé­sét is. Ezt csak a minisz­tériumokon keresztül sike­rült elintézni.

— Mit nem sikerült úgy 
elintézni, ahogy szeretné­
tek?— A műhelybizottság erőfeszítései részben siker­rel jártak a béremelés te­rén, de itt van még ten­nivaló. Az országos átlag alatt vagyunk. Nagyon szeretnénk a munkaidő beosztását rendezni.

— Elégedett vagy?— Igen. Úgy érzem, hogy munkámat megbe­csülik. Négyszer voltam Kiváló dolgozó és egyszer kaptam meg a Bányászat kiváló dolgozója miniszteri kitüntetést.I Kováts Árpád

— Nézd, anyu! Mekkora halat fogott a bácsi (a Pé­
csi-tóban). Keller Gábor felvétele

— A Mosonmagyaróvári Mező­
gazdasági Gépgyár munkásör- 
szakasza Baranyába látogatott 
tapasztalatcserére. A szakasz 
tagjai július 16-án vállalatunk 
munkásőr-körletét is megte­
kintették, s elismeréssel nyi­
latkoztak a körletrendről, a 
célszerű elhelyezésről.

- Az üzemi demokrácia szé­
lesítése érdekében vállalatunk 
bővítette a termelési tanácsko­
zások jog- és hatáskörét. A 
10/1975. sz. igazgatói utasítás­
ban szabályozott javaslattevő 
jogkör bővült a Vállalat ki­
váló brigádja, a Szakma ki­
váló brigádja, a Magyar Nép­
köztársaság kiváló brigádja 
kitüntetésre vonatkozó javas­
lattétellel. A termelési tanács­
kozások döntési jogköre bő­
vült a szocialista brigád elis­
merések bronz, ezüst, arany 
fokozat odaítélésével.

— Eredményesnek bizonyult az 
öntödében alkalmazott anyagi 
ösztönzési rendszer. A féléves 
többleteredmények alapján az 
öntöde dolgozói 90 ezer fo­
rint terven felüli bér kifize­
tésére kaptak engedélyt.

- A Baranya, Tolna, Fejér és 
Somogy megyék közötti terü­
leti horgászversenyt július 18- 
án Faddon rendezték meg, 
ahol a megyék öt-öt fős csa­
patokkal szerepeltek. A szé­
pen előkészített és jól szerve­
zett versenyen Baranya me­
gye csapata első helyezést ért 
el. A győztes csapatban sze­
repelt vállalatunk horgász 
egyesületének két tagja: Nagy 
Sándor és Árvái Alajos.

- A vállalati szociálpolitikai 
. tervnek megfelelően a mun- 
' kászálló lakói színes televí­

ziót kaptak. A XXI. olimpia 
egyes közvetítéseit már az új 
készüléken nézhették.

I
— Július hó végén kétnapos 
munka- és egészségvédelmi

í szemle volt az Anyag- és áru­
forgalmi főosztály területén. A 
vizsgálat megállapította, hogy 
javultak a munkafeltételek, 
több mint félmillió forintért 
új élező-, asztalos- és villany­
szerelő műhely épült. Az 
anyagtárolás rendje is megfe­
lelő. Nincs megoldva viszont 
a központi robbanóanyag-rak­
tár dolgozóinak fürdési, öltö­
zési lehetősége. A szociális 
létesítményt vállalati segítség­
gel valósíthatják meg.

— jelentősen növekedett dol­
gozóink átlagbére. az első 
félévi átlagbérszínvonal 24 459 
forint,fő lett, ami 7 93 száza­
lékkal magasabb mint az elő­
ző év hasonló időszakában.

I " * Népművelési Intézet szer­
vezésében 60 tagú ma-var 
amatőr művészcsoport vesz

«i: 
tagja is JLuv*szenekarának 19 
nanos r<>^aercPe'llet az egyhó­napos rendezvénysorozaton.

- Szerkesztői üzenet. A szer­
kesztő bizottság legközelebbi 
ülését augusztus 24-én 14,30
órakor tartja a központ ta­
nácstermében.
- Az elmúlt hetekben válla­
latunk több szakembere kül­
földi tanulmányúton, tapaszta­
latcserén vett részt. Varga Er­
nő, Harangozó Mihály és Kö­
vesd! János Csehszlovákiában 
a bányaüzem! TMK-t és mun­
kaszervezést tanulmányozta. 
Szabó Imre, Gerzson István, 
Papp Jenő és Nyári Péter a 
szlovákiai déli határterület 
földtani viszonyaival ismerke­
dett. Dr. Csővári Mihály, Dr. 
Erdélyi Miklós, Egry Róbert 
és Raymann János Csehszlo­
vákiában tanulmányozta az 
ércdúsítás technológiai kérdé­
seit. <
- A Bányamunkás című lap 
megkezdte a szakszervezeti bi­
zalmi vetélkedő iparági dön­
tőjébe került, legjobb ered­
ményt elérő bizalmiak dolgo­
zatainak közlését. Elsőként 
Sebessy László, a Kísérleti, 
kutatási és automatizálási 
üzem bizalmija számolt be 
csoportjának problémáiról.

A Mecseki 
Ércbányászati Vállalat 

dolgozóinak lapja

Felelős szerkesztő: 
GEISZ FERENC

Szerkesztő: 
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Szerkesztőség: 
7633 Pécs, 

39-es dandár út 19.
Telefon: 15-851 

Vállalati tel.: 7-243, 7-147

Kiadja 
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Felelős kiadó: 
BRAUN KAROLY
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MÉV Nyomda
Telefon: 15-000 

7633 Pécs, 
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Felelős vezető: 
DR. HANGOS LAJOS

Megjelenik kéthetenként

Előfizethető 
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